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A kertségek és telepek 200 tagú monstreküldöttsége 
köszönte meg a Független Polgári Parinak és Hegymegi 

Kiss Pálnak az érdekeikért folytatott küzdelmet
Hagy Debrecent nem egy két uccának felcicomázásával, hanem csak a lakosság feg- 

" sz lesebb rétegei egészségémk és jelété ek biztosításával lehet megteremteni“
A Debrecent körülvevő telepek és I kertségek lakosságának nevében vasárnap 

délelőtt 11 órakor kétszáz tagú küldött­
ség jelent meg a Függetlenségi Körben.
A küldöttség, amelyben minden kertség 
és telep képviselve volt, Bihary Gábor és 
Rábold Gusztáv vezetésével azért ment 
fel a Függetlenségi Körbe, hogy köszö­
netét mondjon a Független Polgári 
Pártnak és Hegymegi Kiss Pál képviselő­
nek önzetlen, kitartó munkájukért, ame­
lyet a külsőségek 30,000 főnyi polgárá­
nak érdekében folytatnak. A Független­
ségi Kör tágas helyiségei zsúfolásig meg­
teltek ez alkalommal és a megjelentek ál­
landó helyeslés közben hallgatták Bihary 
Gábor beszédét, aki meleg, szívből jö­
vő szavakkal köszönte meg a külsőségek 
érdekében kifejtett nagyszabású munkát 
és biztosította bizalmáról a Független 
Polgári Pártot és annak nagyszerű vezé­
rét, Hegymegi Kiss Pált.

A hatalmas éljenzéssel fogadott beszéd 
után Hegymegi Kiss Pál gyakori taps­
vihartól félbeszakítva az alábbiakat vála­
szolta a szokatlanul nagyszámú küldött­
ségnek:

— Tisztelt Barátaim! Mély hálával kö­
szönöm azt a megtisztelő szeretetet és bi­
zalmat, amely a közelmúlt napokban elle­
nem intézett ádáz támadások után most a 

I szónokuk szavaiból felém áradt. A külső­
ségek ügyében kiadott miniszteri rendele- 

j tét, amelyet a debreceni illetékes körök 
I tendenciózusan politikai eszközül akarnak 
felhasználni ellenünk, akik a kisemberek 

I érdekében küzdünk, helyesen magyarázta 
meg a városi lakosság és külsőségek ér­
dekében a népjóléti minisztérium abban 
a hozzám intézett levelében, amely a Deb­
receni Független Újság mai számában 
megjelent. A miniszter ur levelének tar- 

i ólmához nekem semmiféle hozzátenni va­
lóm nincs.

sara mód és lehetőség kínálkozik, 
ha egyfelől megszűnik minden luxus 
kiadás, másrészt szigorúan megálla­
pított takarékossági pro grammot 
dolgoznak ki és hajtanak végre, 
amelynek eredményeként a város ki­
adásai túlnyomórészt nem egyesek 
érdekeit, hanem az összesség javát 

szolgálják.
— Az a programra, amelyet egészség- 

ügyi téren meg kell valósítani, a jelenlegi 
és a jövendő generáció érdekeit védelme­
zi, tehát e programra megvalósítására elő 
kell teremteni a lehetőségek által nyújt­
ható áldozatot. Azonban

méltatlan velünk szemben az a táma­
dás, amely szerint mi a város kiadá­
sait mértéktelenül fokozni akarjuk, 
mert hiszen a mi programmunk épen 
azon épül fel, hogy a józan takaré­
kosság segítségével az adókat le 

lehessen szállítani.
Minden erővel meg kell akadályoz­

ni, hogy Debrecen külsőségi és belsőség! 
polgárai között ellentét támadjon, hiszen 
a város minden lakójának jogos érdeke 
egyaránt fontos, kölcsönös és a külsősé­
gek egészségügyi viszonyainak megfelelő 
rendezése a belváros lakosságának javát 
éppúgy szolgálja, mint a külsőségiekét.

— Bámulatos, hogy ellenfeleink engem 
tesznek felelőssé azért a rendeletért, me­

lyet Vass miniszter ur adott ki. Ezt a 
felelősséget a miniszter ur által értelme­
zett alapon vállalom is, bár Vass József 
nyíltan kijelentette, hogy a rendelet tel­
jes mértékben az övé. Ám meg fogjuk a 
külsőségek lakosait védeni az olyan tul- 
hajtásoktól, amelyek nem a rendelet ne­
mes intencióinak megvalósítását célozzák, 
hanem el akarják rettenteni az érdekelte­
ket azoktól a jogos lehetőségektől, hogy 
tiszta levegőjük, jó vizük legyen és a ha­
lálozások megdöbbentő arányszáma csök­
kentessék.

— Biztosíthatom arról a külsőségi 
barátainkat, hogy éppolyan lelkes 
buzgalommal és szeretettel szolgál­
juk ezután is az ügyeket, mint eddig. 
Résen leszünk és amig mi a helyün­
kön állunk, addig a hajuk szálát sem 
engedjük meggörbíteni. Megvéd iük 

őket minden jogtalan zaklatástól, 
mert nekünk arra felhatalmazást ad az a 
bizalom, amely most itt megnyilvánult 
és az az Ítélet is, amelyet Debrecenben a 
legutóbbi részleges törvényhatósági vá­
lasztás során a polgárság tulnyc-mó tö­
megei mondtak ki azon rendszer felett, 
amelynek eddig a külsőségek mostoha- 
gyermekei voltak.

Szűnni nem akaró éljenzéssel és taps­
orkánnal köszönte meg a 200 tagú külső­
ségi küldöttség Hegymegi Kiss Pál fel­
szólalását.
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Leltet, hogy a napi politika dolgai­
ban egy világ választ el engem Vass 
miniszter úrtól, de azt meg kell álla­
pítanom, hogy az értékes emberi ja­
vak megbecsülésében és az egyenes 
ut betartásában kölcsönösek a felfo­
gásaink, amelyet bizonyít a hozzám 
intézett levele, amely megakadályoz­
ta, hogy a város közegészségének 
érdekében kifejtett munkásság rutul 
(élremagyarázva: politikai eszközül 

szolgálhasson egyesek kezében.
Az a bizonyos miniszteri rendelet, me- 

TO most mindenáron félre akarnak ma­
gyarázni, megállapította, hogy annak a 
nyomornak és piszoknak, amely a külső­
ségek 30,000 lakójának egészségét alá- 
ass- el kell tünniök, hogy legalább a 
■atal generációt megmenthessük egy 

jobb élet számára. — Le kell itt 
sz°geznem, hogy ez a törekvés évek óta 
aj\*n ős a társaim törekvése is. És azok, 

a külsőségek helyzetén való javítást 
al>andóan ellenezték, most egyrészt bor­
zasztó költségek felemlcgctésévcl, másfe- 
101 egyéb túlzott beállításokkal el akarják 
latentem a külsőségi és belsőségi lakos­
ig0* a város egészséges fejlesztésének 
ehetőségétől, pedig azt a bizonyos 
juagy-Debrecent" nem cgy-két uccának 
potcomázásával, hanem a lakosság mi- 

* ««esebb rétegeinek egészségéről és 
való gondoskodás által lehet

Kranz Pált felmentette a bíróság
A steglitzi dráma főszereplőjét csupán tiltott fegyverviselésért 

ítélték 3 heti fogházra

megteremteni.
a rendelet idejében jött, mert a

^deleiben foglaltak megvalósitá-

Berlin, február 20.
Kranz Pál vádlottat, tiltott fegyverviselésért 

3 heti fogságra Ítélték. A többi vád alól pedig 
felmentették. A büntetésbe az elszenvedett 

vizsgálati fogságot beszámították.
A Kraitz-perben hozott ítélet ntegokolása so­

rán hangoztatta az elnök, hogy a vádlottat a 
közös emberölés bűntettének gyanúja alól

csakis bizonyítékok hljján mentették fel. A til­
tott fegyverviselés miatt szabadságvesztést 
nem lehetett kiszabni, bár a vádlott azáltal, 
hogy a legyvert átadta egy részegnek, borzal­
mas cselekedetet követett el. Enyhít« körül­
ménynek vették a vádlott fiatalságát. A per 
költségeit, amennyiben felmentés történt, az 
államkincstár viseli.

A külsőségek fejlesztése ellen indított harc háttere
és jelentősége

Irta: Dr. JUHASZ NAGY SÁNDOR.
Annak a nagy kavarodásnak, mely a 

kertek és telepek ügyében kiadott minisz­
teri rendelet körül keletkezett, meg lett 
az a kedvező hatása, hogy teljesen tisz­
tázta az eddig eléggé zavaros helyzetet. 
Ma már egészen világos, hogy kinek mi a 
szándéka és hogy ki miért felelős? Elég, 
ha végig pillantunk a legutóbb történt 
eseményeken, melyeket úgy időbeli, mint 
logikai sorrendben három csoportra oszt­
hatunk. A történetnek, melyet az elmúlt 
héten névtelen tehetséges szerzők vígjá­
tékká dolgoztak fel, három felvonása van.

A történet első szakasza a kiérdemült, 
öreg közgyűlésbe bejutott uj pártnak. a 
Hegymegi Kiss Pál vezetése alatti Füg­
getlen Polgári Pártnak fellépése a kertsé­
gek és telepek érdekében. Nem tulkövcte- 
lésekkel álltak elő.

Közönséges ferdítés az az állítás, 
hogy ez a párt megvalósíthatatlan 

követeléseket támasztott volna.

Bihari Gábor, a telepek által beküldött 
bizottsági tag olyan szerény kérésekkel 
jött, hogy szinte meginditóan hatott 
mindannyiónkra. Maga Hegymegi Kiss 
Pál is csak az emberi élet védelméhez el­
engedhetetlenül szükséges legelemibb kö­
veteléseket hangoztatta.

Nem aszfalt járdát, hanem csak sa­
lakos utat kértek ezek a szegény em­
berek, hogy gyermekeik a sárba ne 
fulladjanak. Nem vízvezetéket köve­
teltek, hanem csupán tíz kút fúrá­
sáért esedeztek. Nem csatornázást 
kívántak, hanem csak a város belső 
területéről a szennyet levezető kaná­
lis nyitott árkának befödését azon a 
szakaszon, ahol közvetlenül a part­
ján száz és száz emberi lény lakik. 
Kérték azt is, hogy vezessék le a vi­
zet azokról a telepekről, melyeket a 
csapadékvíz valóságos árvízként szo­
kott elönteni. Esedeztek azért, bogy

p. o. a Téglavető-telepen a már kész 
hajlékokat ne bontsák le, amint azt 
a városi tanács szándékolta. Kértek 
még iskolát és egészségügyi védő in­

tézkedéseket.
Aki azt állítja, hogy az ellenzék meg­

valósíthatatlan és a városra óriási terhet 
hárító kívánságokkal állt elő, az tudva 
valótlant mond.

Ezekkel a szerény kívánságokkal szem­
ben a városi közgyűlés többsége és a ta­
nács nem mutatott kellő megértést. Kép­
telen és tarthatatlan elméleteken lovagol­
tak, mely szerint telepek spekuláció foly­
tán a város akarata ellenére jöttek létre, 
igy a városnak terhére vannak és segély­
re nem tarthatnak igényt. Kimutatták, 
hogy a kertek és telepek városias fejlő­
dése csak több száz év alatt érhető el, — 
mintha talán valaki egyszerre világvárost 
akart volna varázsolni. Ennek a szűklátó­
körű felfogásnak az lett az eredménye, 
hogy az előterjesztett kérelmeket kedvet­
lenül fogadták és legtöbb esetben szinte 
ingerülten elutasították.

Ha a közgyűlési pártok közt megér­
tés szálai kezdtek fonódni, volt kéz, 
amely azt széttépje. Ez a magatartás 
aztán elérte legfényesebb és legjel­
lemzőbb diadalát akkor, midőn a tiz 
kút fúrása iránti indítványt elutasí­

tották.
Elutasították éppen akkor, amidőn a vá­
rosi tiszti főorvos magvas tanulmányban 
mutatta ki, hogy a kertségi és telepi la­
kosoknak nincs elég és jó ivóvizük, minek 
következtében és az egyéb szomorú köz­
egészségügyi viszonyok folytán a halan­
dóság túlságos arányokat ölt.

Jól mondja tehát Hegymegi Kiss Pál 
hogy ami itt folyik:

küzdelem az ivóvízért és az életért.
Ez volt a helyzet egy héttel ezelőtt a 

Vass József rendeletének megjelenése 
időpontjáig.

A történetnek ebben az első fázisában 
tisztán áll mindkét félnek a magatartá­
sa. Mindenik viselje annak következmé­
nyeit.

Hegymegi Kiss Pál és az ellenzék 
viseli azért a felelősséget, hogy em­
bertársai számára tiz kutat kért. A 
tanács és a városházi többség pedig 
viselje azért, hogy embertársainak a 
kért tiz kutat nem szavazta meg.

Most jön a történet második fejezete. 
Vass József népjóléti miniszter egy hét­
tel ezelőtt kiadja nevezetes rendeletét, 
melyben erélyesen utasítja a városi ható­
ságokat, hogy törődjenek a kertségek és 
telepek 30,000 lakosával és a felsorolt 
szükséges intézkedéseket tegyék meg.

E rendeletért a felelősség a minisz­
tert illeti. Könnyű felelősség, mert ez 
a rendelet Vass Józsefet egyszerre 
népszerű emberré tette a kálvinista 

Rómában.
Bizonyítja ezt az az éljenzés, mely vasár­
nap a Függetlenségi Kör termeiben nevé­
nek említésekor felharsant. Mi nem a mi­
nisztert nézzük Vass Józsefben, nem a 
politikai ellenfelet, hanem az embert. — 
Megértő és jószivü embert találtunk ben­
ne és ez mindennél többet mond. A rossz­
akaratnak, az orvtámadásnak, a ferdítés­
nek hangzavarát lecsillapította egy jóaka­
rata, szelíd szavával. Emberi szóval szólt 
emberi szivekhez és agyvelőkhöz.

Vass Józsefnek Hegymegi Kiss Pálhoz, 
mint a város egyik képviselőjéhez inté­
zett levele több, mint magánlevél. Ebben 
a világosan érthető Írásban hiteles ma­
gyarázata van a nagy port felvert minisz­
teri rendeletnek. Aki tehát nem tudta, 
vagy nem szándékozott megérteni a ren­
deletét, a levél elolvasása után kénytelen 
a megértés álláspontjára helyezkedni.

Annyit nem lehet tagadni, hogy a mi­
niszteri rendeletnek van egy néhány 
pontja és kitétele, melyek alkalmasak a

íOm Vi V/.. .
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félremagyarázásra. Kétségtelen, hogy 
ezek az intézkedések a kissé felületes mi­
niszteriális, bürokratikus munka, vala­
mint a helyi viszonyok nem kellő ismere­
te folytán olyan szövegezésben láttak 
napvilágot, mely a szegény népesség zak­
latására alkalmas, habár

a rendelet a lakosság vagyoni érde­
keivel való törődést kifejezett pa­

rancsként előírja.

Önálló indítvány a közgyűlés előtt
a forgalmi adó kezelés enyhítése érdekében

” igazságtalan adónemet eltörölhetik,
ez adórendszernek a kereskedő es

A miniszter levele után azonban kellő 
világításban áll a város közönsége és az 
érdekeltség előtt az egész rendelet.

A miniszter szerint a rendeletének ér­
telmét minden „közigazgatásban jártas 
elme könnyen kitalálhatja”. A miniszter 
kijelenti, hogy az ő rendeletét „szándé­
kosnak is látszó félreértések” veszik kö­
rül. Elég súlyos vágások.

Megmondja a miniszter azt is, hogy 
az ő rendelete olyan nagy programira, 
mely csak „irányelveket szab” és 
amely a „tennivalók egymásutánját 
Írja elő”. Világosan megmondja a 
miniszter, hogy „a rendelet végre­
hajtása hosszabb időt igényel”. Azt 
is megmondja, hogy nem elhamarko­
dott neki ugrásra, hanem „bölcs kö­
rültekintésre” van szükség. Követeli 
a miniszter „a hatóságok jóakaratu 
buzgalmát”, amint magában az alap- 
rendeletben már követelte e szegény 
telepi lakosság vagyoni érdekeinek a 

védelmét.

Zelingcr Ede és társai, a Független 
Polgári Párt tagjai, köztük Hegymegi 
Kiss Pál országgyűlési képviselő is, ön­
álló indítványt nyújtottak be a februári 
törvényhatósági bizottsági közgyűléshez, 
kérve a forgalmi adó terheinek könnyíté­
sét. Az önálló indítvány a következő:

Tisztelettel javasoljuk, Írjon fel a 
közgyűlés az országgyűléshez és a 
kormányhoz, valamint keresse meg a 
társtörvényhatóságokat is, hogy ad­
dig is, amig a forgalmi adót, mint 

❖
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iparostársadalmat mélyen sújtó es 
zaklató csökevényeit szüntessek meg, 
tegyék ezt az adót elv.selhetove es 
evégből sürgősen léptessek eleibe a 
fázisrendszert.

Az önálló indítványt, amely bizonyaraAz ÖnailO ínuuvmiyi, --- - -
minden iparos és kereskedő helyeslésével 
találkozik, a februári közgyűlésén tar 
gyalja a törvényhatósági bizottság.

Huszár Károly és Czettler Jenő dr 
Debrecenben részt vettek a nép- 

szövetség gyűlésén

Ma már tehát nem lehet a miniszter 
rendeletét sem félreérteni, sem félrema­
gyarázni.

A Vass József reflektorával megvilá­
gítva most már igazán vígjátéknak tűnik 
fel az a mozgalom, mely a történet hat 
madik felvonását jelenti.

Ahelyett, hogy azt mondták volna az 
illető és illetékes körök: „Miniszter ur, 
van a rendeletedben néhány olyan kitétel, 
melyet a város és a telepek érdekében 
aggodalmasnak tartunk, magyarázd meg 
vagy ha kell, módosítsd azokat!”

Ehelyett jött a bomba.
Először fel kell robbantani Hegymegi 

Kiss Pált vagy megköveztetni azokkal, a 
telepi és kertségi lakosokkal, kiknek ér 
dekében éjt-napot eggyé téve buzgolko 
dik. Holott most kiderült, hogy a rende­
letért őt semmi felelősség sem terheli, 
mert a miniszter megmondja, hogy ő csak 
tiz kutat kért, ellenben „több oldalról fel 
hívták” a miniszter figyelmét a tarthatat 
lan egészségügyi viszonyokra.

Azután kedvező volt az alkalom, hogy 
megmutassák annak a Vass Józsefnek,is, 
hogy miért avatkozik bele a városháza 
belügyeibe. Végül, hadd tudják meg azok 
a nyugtalankodó kertségi és telepi lako­
sok is, hogy nem jó lesz kívánságokkal 
előállani, mert visszafelé sül el és még a 
házaik lebontása is kérdésbe jön.

A nagy müfelháborodás ma már nevet­
ségbe fűlt.

Kacagnak az emberek rajta, hogy mi 
csoda agyafúrt észjárás az, mely azt akar­
ja, hogy a kormánypárt a kormány egy 
intézkedéséért az ellenzéki képviselőt te 
gye felelőssé.

A Debreceni Katolikus Népszövetség kezde­
ményezésére vasárnap Debrecenben az Arany 
Bika dísztermében gyűlés volt a népszövetségi 
eszme terjesztése érdekében. A gyűlésre Deb­
recenbe érkeztek Huszár Károly volt minisz­
terelnök, a Munkásbiztosltó elnöke, Czettler 
Jenő dr. a képviselőház alelnöke, Ernzst Sán- 
.dor pápai prelátus, Hommonnay Tivadar és 
Frühyirth Mátyás országgyűlési képviselők.

A gyűlést, amelyen nagyszámú közönség 
jelent meg, Lindenberger János dr. püspöki 
helynök nyitotta meg szép beszéddel. Az elő­
adó Czettler Jenő dr. volt, aki különösen arra 
mutatott rá, hogy a katolikusok körében na­
gyobb aktivitást kellene kifejteni. A katoliku­
soknál a világi elem nem szólhat bele az egy­
házi ügyekbe és a dogmákba. A templomon 
kívül is katolikusnak kell lennie a hívőnek és 
a lelkésznek tovább is törődnie kell a lelki 
tondozással. Szükségesnek tartja, hogy a vi­
lágiakkal együtt a lelkészség is részt vegyen 
a szervezkedésekben.

Huszár Károly beszélt azután az összefogás 
szükségességéről, a nemzeti egyetértésről, bé­
kességről és türelemről, a család és a nemzet 
védelméről.

— Egy permanens világforradalom közepé­
ben élünk. Évtizedek óta hordják Ide a fát, 
amely az oltárokat, trónokat, államokat és a 
társadalmi rend egész szerkezetét támadta 
meg és döntötte le. A család és a társadalom 
tradícióin a „nihil", a társadalmi rothadás 
szelleme lett úrrá.

Statisztikai adatokat sorolt fel az egykéről, 
végül húsz pontból álló határozati javaslatot 
terjesztett elő, amelyet a nagygyűlés egy­
hangú lelkesedéssel fogadott el.

Homormay Tivadar szólalt még fel, majd 
Lindenberger János dr. zárószavaival és a 
Szózat éneklésével a gyűlés véget ért. Gyűlés 
után este 8 órakor az Angol Királynő külön 
termében vacsora volt a vendégek tisztele­
tére, amelyen több íolköszöntö hangzott el.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
L A .ml V «»7Ä hArillflv„ 25 revmá.ulin kö-elKuző bftrmrly 

mammal kezdődő izetvany (a 42,i pengő !
lefizetnie ellenébe,, egy hónapig használhatja [SZellln,
a Debreceni Független Újság
uöi.r.söN konyvtAhA i.

Varjassy Imre és társai mindnyájan rámu­
tatlak arra, hogy a debreceni Iparosság 
valamint a debreceni kamara kerület 
iparossága Ismételten állást loglalt a kéz. 
iniiveskamara terve ellen. Nem uj intézmé­
nyekre van szüksége az Iparosságnak, 
amelyek csupán újabb teherrel járnak, ha­
nem a gazdasági helyzet megjavítására, 
különösen pedig olcsó és hosszú lejárata 
ipari hitelre, munkaalkalmakra, megren. 

delükre és fogyasztási piacokra.
Ebben az irányban különösen értékes támoga­
tást nyújthatnak épen az országgyűlési képvi­
selők a kézmüiparosságnak, uj intézmény pro­
pagálása helyett.

Varjassy Imre 
ipartesiileti elnök.

Zelinger Ede
kereskedelmi és iparkamarai 

alelnök.
Tóth Lajos

ipartestületi alelnök.
Harsányl Imre

kereskedelmi és iparkamarai titkár.

A debreceni cipészek 
és csizmadiák nagygyűlése

Huszár Károly a munkáspénztárnál, a köz­
kórháznál s a tüdőbeteg gondozónál

szak alkotó jelentőségű a magyar szociál- 
politikában.

Reméljük, hogy a minden pengő után esedékes

Nevetséges, hogy amikor megjelenik 
egy rendelet, mely a kertségeken és 
telepeken segíteni akar, akkor néme­
lyek ki akarják mutatni, hogy a ren­
deletben mindaz, ami az ott lakókra 
előnyös: megvalósíthatatlan, ellen­
ben mindaz, amit károsnak lehet 
magyarázni: megvalósítandó 60 nap 

alatt.

Huszár Károly délután Pauchly Géza főorvos 
és Kúrián Gyula Igazgató kíséretében megte­
kintette a Zander-intézetet, majd a munkásbiz- 
tositó helyiségeiben tartott szemlét és megbe- 
szülést.

Huszár Károly munkatársunk előtt a követ­
kező nyilatkozatot tette:

Nagyon sajnálom, hogy Debrecen város 
megvonta a tüdöbeteggondozótól a segélyt, 
mert a tüdiővósz, ez általános népbetegség el­
len csak úgy küzdhetünk eredményesen, ha a 
védekezés koncentráltan történik. A debreceni 
munkásbiztosltó tüdöbeteggondozójában nem­
csak a munkáspénztári tagok, hanem a város 
szegény betegei is kezelésben, ellátásban ré­
szesültek és a juttatások tulmentek azon a ha­
táron Is, amelyet a törvény előír. Igen helyte­
len, hogy esetleg innen a tüdőbeteggondozót el­
vigyék és olya t intézményben helyezzék cl, 
amelynek tagjaira és az ott megfordulókra nem 
egészen veszélytelen, hogy őket olyan embe­
rekkel keverik össze, akik a fertőzés veszélyé­
nek teszik ki őket.

Régen hallottam, de most közvetlenül is 
értesültem róla, hogy

„égy és fél fillér járulékot, amelynek felét a 
munkás, felét a munkaadó fizeti, mindenki szí­
vesen meg fogja adni, tudatában annak, hogy 
körülbelül 700.1XJU magyar embernek lehet az 
öregség esetén, vagy Idő előtti megrokkanás 
esetén évi járulékot biztosítani.

A debreceni cipész és csizmadia mes­
terek e hó 26-án, vasárnap délelőtt 9 
órakor az ipartestület nagytermében tar­
tandó kerületi nagygyűlésének tárgysoro­
zata :

1. Elnöki megnyitó. Tartja: Sapy Ist­
ván, a csizmád! szakosztály elnöke.

2. Csizmadia és cipésziparosok súlyos
helyzetéről és a bőrdrágaság okáról. Elő­
adó: Kohn Hermann, a Magyar Borke­
reskedők elnöke. , .

3. Cipész és csizmád! ipar gazdasági 
helyzete. Előadó: Kovács József.

4. A megállapított árszabályok ismer­
tetése s betartásának előnyei. Előadó: 
Mázló József.

5. Forgalmi adó-ügy. Eloado: Kobak 
Gábor.

6. Tanoncügy. Előadó: Mester Lajos.
7. Kontárügy. Előadó: Krausz Ignác.

Ut, kút nem jut, mert nincs pénz. Ellen­
ben jöjjön azonnal az egészségügyi raz­
zia, a házak átalakítása, jöjjön a lebon­
tás.

Most pedig legyen vége a komédiának 
Még nem fajult el az ügy annyira, hogy 
jó útra ne lehetne terelni. Még nincsen 
nagy baj. A miniszter viseli a maga 
tényéért a felelősséget. Hegymegi Kiss 
Pál is viseli a saját tényeiért. De fogják-e 
viselni a felelősséget azok, akik az össze­
fogás helyett, a jóakaratu közös munka 
helyett veszekedést, heccelődést akartak?

Mintalapok

a Debrecen városi közkórház, amelyben 
igen jelentős számú beteget lehetne elhe­

lyezni, üresen áll.
Nemcsak a munkásbiztosltó körébe tartozó 
munkásságnak, hanem az egész város és vár 
megye közönségének érdekében állana, hogy 
ez a fontos intézmény ne maradion üresen, ha­
nem minél előbb áladható legyen annak a cél­
nak, amelynek legjobban megfelelhet.

A debreceni munkásbiztosltó pénztárban 
példás rendet, tisztaságot találtam 

és rendkívül megelégedésemre szolgál, hogy az 
intézmény úgy igazgatási, mint orvosi szem­
pontból kitűnő, megbízható kezekben van. Az 
átszervezéssel iáró nehézségeken már túl va­
gyunk. Hisszük és reméljük, hogy 

legrövidebb időn belül az autonómiát is 
életre tudjuk kelteni 

és reméljük, hogy ebben az autonómiában úgy 
a munkaadói, mint a munkás érdekeltség tisz­
tán szakszerűségi szempontból fogja elbírálni 
a dolgokat.

Különösen nagy feladatot ró ránk az öreg­
ség és a baleset elleni biztosítás, ami kor-

A kamara és az ipartestület 
képviselőinek nyilatkozata

Egyik debreceni hetilapnak közlése nyomán 
a debreceni Ipartestület és iparkamara képvi­
selői a következő nyilatkozat közlését kérték:

Helyreigazítás.
A „Debreceni Hétfői Uiság“ c hó 20-án hét­

főn megjelent számában beszámolván a Kato­
likus Népszövetségi Szervezkedésnek Debrc. 
ccnben c hó 19-én vasárnap történt zászlóbon­
tásáról, Ide vonatkozó tudósítását a következő 
sorokkal végzi:

„Itt említjük meg, hogy Varjassy Imre ipar- 
testületi elnök és Zelinger Ede kereskedelmi és 
iparkamarai elnök vasárnap délelőtt testületük 
képviseletében fölkeresték Frühwirth Mátyást 
és melegen üdvözölték“.

E tudósítással kapcsolatban a történeti hű­
ség és tárgyilagos igazság érdekében köteles­
ségünknek tartjuk kijelenteni az alábbiakat:

Frühwirth Mátyás országgyűlési képviselő 
ur nevében és megbízásából Kresznerics Fe- 

I rcnc ur e hó 18-án szombaton felkérte Varjassy 
fmre ipartestületi elnököt, hogy szíveskedjék 

I megjelenni vasárnap délután 1 órakor az Angol 
Királynő szállodában, ahol Frühwirth Mátyás 
országgyűlési képviselő ur kézműipari kérdés­
ben kivált vele megbeszélést folytatni. E felké­
rés folytán jelent meg Varjassy Imre ipartes­
tületi elnök és Tóth Lajos ipartestületi alelnök, 
Zelinger Ede kereskedelmi és iparkamarai al­
elnök és dr. Harsány! Imre kereskedelmi és 
iparkamarai titkár társaságában Frühwirth 
mátyás országgyűlési képviselő urnái az An­
gol Királynő szállóbeli lakásán.

Frühwirth Mátyás képviselő ur a kézműves- 
kamara kérdését hozta szóba, sajnálattal je­
lentvén ki, hogy a kézmüiparosok e nagyfon- 
tosságu kérdésben nem foglalnak cl egységes 
álláspontot.

életbelépett 
az uj gyógyszerárszabás

A mai nappal ul gyógyszerarszabást lépte­
tett életbe a népjóléti miniszter, mely az e« 
érvényben volt taxával szemben több módosí­
tást tartalmaz. A vénykószites munkádnál 
„gvan kisebb mennyiségeknél mintegy 20 sza
zalékkal emelkedtek, azonban a leggyakrabban
használatos szerek, mint a chintn sók codeu, 
morphin stb. árai jelentékenyen csökkentek s 
így az uj árszabás általában szainbavehctő 
csóbbodást jelent. .

Változatlan maradt a régi arszabas ama ren 
dclkczése, mely szerint a ey^yszerekne 
vény alapián éjjel történő kiszolgáltatásáért l 
százalék pótdtj számítandó, viszont “Utas az 
rendelkezése, inéit szerint az éjiéi, kiszolgálás 
pótdiját a közkiadásnál az eddigi 5 fillérről 5 
fillérre emeilc fel.

„ legnagyobb választékban és legolcsóbb árban a

Lisztig Kalapszalonban
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Jól sikerült a fa sangzá ó 
jelmezes-estély a Csapo­

kért! Olvasókörben
Fényes erkölcsi sikerrel végződött szombaton 

éjjel a Csapókerti Olvaókör jelmezes „
A megjelent nagyszámú közönség a Lg 

lyesebb és igen vidám hangulatban vett b 
az ez évi farsangi szezontól. A ,kball
emelkedett volt. hogy még a reggeli - 
is alig lehetett észrevenni, hogy valí1,ki,, éhez 
zott a mulatságról. Nagyban hozzájárult e 
az a körülmény, hogy mint 80 e-esebb,
meg szebbnél-szebb, érdekesebbnél-ér 8o_
komikusabbnál-komikusabh jelmezekben s 
húságaikkal, vidám mókáikkal szórakoztaU^ 
a közönséget. A jutalomdijakat kioszt» ”'j8n. 
Ságnak igen nehéz is volt a feladata a 
böző jutalomdijak odaítélésénél. i.roaz

A legszebb női jelmez első diját, k do. 
vázát, Gtlló Jánosné úrnő aiandekát, ckj ^ 
boz bonbont, Kiss Andor ur ajándeK 
gyönyörű virágkosarat Böszörményi 
kapta. , „ „„„ fehér

A legszebb férfi Jelmez első 
báli inget gallérral és nyakkendjv • 6ra. 
Jakab ur ajándékát és »KV^vzus^csínig» Qj_
láncot, Kost.vu János ur ajándékát 
bor ur kapta . ..... ezv likő-

X legszerényebb jelmez első díj. ,-u, & 
rös készletet, llraun Ármin ur 31 „ i tndékát 
egy csomag bonbont, Kiss Andor u 
Ury Margitka urleánv kapta- óriás

A legkomikusabb jelmez eWő ”>l ,jjjr 
kenyeret, Nagy Viktor ur ajándéka ^
kiptt, óriási derültséget keltve s di *
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A legrutabh jeli
üos'ur tndékát 

Ezen kívül a bt 
csoportban 7—7 j 

A vigalmi bízót 
üöknek, akik ajái 
latság erkölcsi sí 
nck névsorát a 1: 
is hálás köszönet 

A vidám hangú 
lalságnak a 6 ór: 
kor uxv kelletne: 
megjelentek.

Közoki
jai

debreceni tői 
lön délelőtt vont 
ír éri Lajosné és 
kosokat, akik éli 
indult meg az éli 
megszánt tertilctr
ngy tüilleték lel. • 
hitlevelet váltotta 

A tárgyaláson 
bíróság Erdei La 
mlsitásért két hói 
napi fogházra és 
pénzbüntetésre ití

Botrányoké 
ítéltek egy 
aki ham s

A debreceni na: 
jót pénteken éjsz 
posan verte és ki 
lármás asszonyt 
az még jobban ve 
káromkodott. A 
sírni. A kihallgat 
Vagy Gergelyné 
sárolnl jött Dcbr 
kát Ivott, mint s 
nagyon az állom 
vább folytatta a 
ben és kiderült, 
nevet mondott bt 
zsefné és nem 2( 
Ovula rendőrbiró 
Pintérnél és botr 
pengő pénzbüntet 
.1 napi elzárásra, 
pengő pénzbttnteti 
szintén három na 
büntetéssel sújtott 
űzetni, a hat nap 
Ítélet Jogerős.

Összeül kö 
nek e yiké 

lapotban 
sz

Sáránd és 
országúton l 
egyikben ült 
keresztesi as 
s épen a del 
Az összeütki 
megsérült, h< 
cséré az aul 
meg.

Nemsokára 
Vasút autobti 
rémület mial 
behozta a de 
a mentők vi 
megoperálták 
veszélyes.

Az autóöss 
nyomozást. 
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. legrutabb jelmez első diját, egy üveg ko- 
X, egv csüngő óraláiicot, Kosivá Já- 

"y. * ajándékát Csonka Gábor ur kapta.
"°p Kivid a bíráló bizottság rnóg mindegyik 

romiban 7—7 különböző dijat osztott szét. 
a vigalmi bizottság mindazoknak a kereske­

dnek akik ajándéktárgyak adásával a mu- 
I iság erkölcsi sikeréhez hozzájárullak, akik- 

1 k névsorát a lapokban már közöltük, ezúton 
|'se hálás köszönetét mond.

a vidám hangulati! utolsó farsangi esti mu- 
, .'/„„ak a h órai virradat vetett véget, ami- 
kor egy kellemes est emlékével távoztak a 
megjelentek. . . . . . .

Közokirathamisitás
járlatokkal

debreceni törvényszék Jeney-tanácsa hét- 
lön délelőtt vonta felelősségre Krdei 1-aios. 
Frilri Lajosr.é és líihari Sándorné álmosdl la­
kosokat. akik ellen közokirathamisitás miatt 
indult meg az eljárás. A vád szerint a román 
megszállt területről átcsempészett sertéseket 
,«y tünteték lel. mint saját nevelésüket és jár- 
hitlevelet váltottak ki a sertésekre.

A tárgyaláson a vád beigazolást nyert és a 
bíróság Erdei Lajost öt rendbeli közoklratha- 
misitásért két hónapi, Erdei Lajosnét egy hó­
napi fogházra és Bihari Sándornét 40 pengő 
pénzbüntetésre ítélte. Az Ítélet jogerős.

Botrányokoz asért hat napa 
ítéltek egy részeg asszonyt, 
aki ham s nevet mondott be

A debreceni nagyállomás várótermének ajta­
ját pénteken éjszaka egy vidéki asszony ala­
posan verte és követelte, hogy engedjék be. A 
lármás asszonyt a rendőr csendre intette, de 
az még jobban verte a bezárt ajtót és csúnyán 
Káromkodott. A rendőr kénytelen volt bekí­
sérni. A kihallgatáson elmondta, hogy 26 éves, 
Vagy Qergelyné hajduhadházi lakos és bevá­
sárolni jött Debrecenbe. Véletlenül több pálin­
kát Ivott, mint szokott és azért verte olyan 
nagyon az állomás ajtaját. A rendőrség to­
vább folytatta a nyomozást az asszony ügyé­
ben és kiderült, hogy a kihallgatáson hamis 
nevet mondott be. Az igazi neve Pintér Jó- 
zseiné és nem 26, hanem 4.3 éves. Dr. Szabó 
Ovula rendörbiró hétfőn vonla felelősségre 
Pintérnél és botrányos részegség miatt 12 
pengő pénzbüntetésre, meg nem fizetés esetén 
,1 napi elzárásra, hamis név használatáért 12 
pengő pénzbüntetésre, meg nem fizetés esetén 
szintén három napi elzárásra átváltoztatható 
büntetéssel sújtotta. Minthogy nem tudja meg­
fizetni, a hat napi elzárást fogja letölteni. Az 
ítélet Jogerős.

térnem# m

összeülkö fitt két autó, mely­
nek e yikében egy áldott ál­

lapotban levő asszonyt 
szállítottak

Sáránd és Derecske között hétfőn délután az 
országúton összeütközött két személyautó. Az 
egyikben ült Gorza Józsefné 22 éves, bihar- 
keresztesi asszony, aki áldott állapotban volt 
s épen a debreceni klinikára akarták behozni 
Az összeütközés folytán a két autó annyira 
megsérült, hogy útját nem folytathatta. Szeren­
csére az autón ülő fiatal asszony nem sérült 
meg.

Nemsokára arra jött a Debreceni Helyi 
Vasút autóbusza, amely az összeütközés okozta 
rémület miatt félig áléit asszonyt fölvette és 
«hozta a debreceni állomásra, ahonnan azután 
a mentők vitték be a klinikára. Itt azonnal 
megoperálták GorzanéR akinek állapota nem 
veszélyes.

Az autóösszeütközés ügyében megindították a 
nyomozást.

•■♦I*

Elloptak eqy mel ényt s a 
mellőnyzsebben 220 pengőt

Hétfőn este 10 órakor megjelent a rendőr­
id központi ügyeletén Páníya Mózes vasúti 

Juszt és előadta, hogy a Diófa ucca 6. szám 
att lévő lakásába ismeretlen tettes betört és 
lopott a lakásból 800 pengő értékű ruhane- 
Jt- Az egyik mellénynek a zsebében volt cl-

léve KO pengő.
A betörő két ajtót nyitott fel, mig bejutott 

, , a szobába, ahol Pántya Mózes a ruháit 
u ?**a' Érdekes, hogy a Pántya Mózes la- 

,a?a már a múlt év decemberében is be- 
</*•. de szerencsére megzavarták a betörőt

zsákmány nélkül volt kénytelen mene-

. A rendőrség Pántya bejelentése alapján meg-
a nyomozást és már nyomában is 

'annak a betörőnek.

Olcsó, tartós
skolai harisnyák, 
bőr- és posztókalapok

Márton Gyula és fiánál

Egy müveit ember kénytelen volt lopni, 
hogy legyen mit ennie

A debreceni törvényszék hétfőn Vattay Bá­
lint faszobrászt, aki a múlt évben behatolt Vi­
téz Szondy Ferenc berettyóújfalui taniió laká­
sába és onnan ruhaneinüeket lopott, egy évi 
börtönre Ítélte, Vattay a lopást nem tagadta s 
azzal védekezett, hogy végső szükségében lo­
pott, Nagyon beteges ember, munkát sehol sem 
kap és kénytelen volt lopni, legyen mit ennie.

Vattay müveit ember, aki betegsége előtt 
bekalandozta egész Európát és Törökország­
ban is hosszabb ideig tartózkodott. A felső 
ipariskolát kitűnő eredménnyel végezte és 
munkái nagy sikert arattak annak idején. A 
szerencsétlen embert a mostani tárgyalásra 
Pécsről hozták le, ahol egy régebbi bünteté­

sét tölti.
<*•♦>

Klebelsberg gróf két napon át tárgyalt 
Baltazár Dezső püspökkel és Magoss 

György dr polgármesterrel
A debreceni egyetem továbbépítésének rég­

óta vajúdó ügyeiben a város és a kultuszkor­
mány között nemcsak hogy közeledés nem jött 
létra az utóbbi időben, hanem például a ta­
nyai iskolák ügyében tanúsított magatartásával

a kultuszminisztérium egyenesen ellensé­
gesre hangolta még a kormány támogató 

többségi párt vezető embereit Is.
A közkórház régóta vajúdó átadása, vagy újra 
megnyitása szintén csak arra volt ló, hogy az 
elégedetlenséget szítsa Debrecenben.

Valószínűen ezekben az ügyekben folytak le 
szombaton és vasárnap tanácskozások dr. Bal­
tazár Dezső református püspöknél, aki

szómba Ion este vacsorára látta vendégül 
az este 6 óra 20 perckor érkezett Klebels­
berg Kunó gróf kultuszminisztert, Petry 
Pál kultuszállamtitkárt, Magyary Zoltán 
helyettes államtitkárt s élükön dr. Magoss 
György polgármesterrel a debreceni vá­

rosi tanács tagjait, valamint az egyetem 
ezidei vezetőjét: dr. Verzár Frigyes rektort.

A tanácskozások vezettek is bizonyos ered­
ményre, noha még nem érkezett el az idő, hogy 
ezeket a nyilvánossággal közöljék, a püspök 
ma a sajtó képviselői előtt a nála lefolyt tár­
gyalásokról a következő kijelentéseket tette:

Teljesen meg vagyok elégedve az elért 
eredményekkel. Remélem, hogy nem so- 
káigkell a nyilvánosság elöl elvonni az 

eredményeket.
Meg kell jegyeznünk, hogy a tanácskozások 

még vasárnap délelőtt is folytak, ezeken azon­
ban már csak az egyházkerület és a Kollégium 
érdekeit képviselő Baltazár Dezső püspök és 
Magyary Zoltán h. államtitkár vettek részt. 
Gróf Klebelsberg Kuno kultuszminiszter és 
Petry Pál államtitkár szombaton, a 12 órakor 
induló személyvonattal visszatértek Buda­
pestre.

A városi tanács a köztemető létesítése kapcsán 
a temetkezés házi kezelésbe vételének gondo­

latával foglalkozik
szeli park kijelölése végett. Vargha Elemér 
tb. főjegyzőt pedig megbízzák, hogy indítson 
tárgyalásokat a helyi vasúttal

a Csapó uccai villamos vonalnak a közte­
mető kapujáig való meghosszabbításáról.

valamint a víztorony melletti vasúti őrház és a 
sínek kitelepítéséről.

A mutatványosokat ebben az évben még a 
mostani helyükön hagyják. A népligetet a jövő 
évben nyitják meg, kijelölik hozzá az utakat és 
megbízták a műszaki ügyosztályt, hogy ezek­
nek az utaknak a salakozási költségét vegye fel 
a jövő évi kölségvetésbe.

Vass Károly tanácsnokot megbízta a tanács, 
hogy a kötelező ravatalozásról készítsen sza­
bályrendeletet, hogy azt októberben a közgyű­
lés elé lehessen terjeszteni. Ezzel kapcsolat­
ban megbízták azzal is, hogy tájékozódjék, mi­
lyen költségbe kerülne a temetkezés házi ke­
zelésbe vétele, illetve mennyi összeg szüksé­
ges a temetkezési vállalatok megváltásához.

Debrecen város törvényhatósági bizottságá­
nak legutóbbi közgyűlésén a Nagyerdő rende­
zésére vonatkozó tervet fogadtak el s ebben a 
tervben benne van a köztemető létesítése is.
A közgyűlés a tervek végrehajtására utasításo­
kat is adott a városi tanácsnak, amelynek bél- 
fői ülésén Zöld József tanácsnok előterjesz­
tést tett a Nagyerdő rendezésével és a közte­
mető létesítésével kapcsolatos bizonyos mun­
kálatok elvégzésére.

A tanács az előterjesztést elfogadva, megke­
resi az erdőigazgatóságot, hogy a köztemető­
höz vezető sugárutat jelölje meg. A miiszaki 
ügyosztályt felszólították, hogy tegyen előter­
jesztést:

melyeket kell burkolni a Nagyerdő utjai 
közül és melyek legyenek burkolatlan séta­

utat.
A sporttérhez vezető útvonalat közelesen kitű­
zik, az erdőigazgatóságot pedig megkeresik 
a Nagyerdő északi részében létesítendő termé-

1

A debreceni nyugdíjas vasutasok 
a nyugdíjasok sérelmeiről

Homonnay Tivadar megígérte, hogy minden „lesz“ a jövőben
utasok, vasutas özvegyek és árvák száma ösz- 
szesen 101.348.

A legnagyobb sérelem az, hogy a nyugdíj 
felszólalásokban nem mehetnek máshová, mint 
a nyugdijbizottsághoz. Magánjogi igényekkel 
tehát nem fordulhatnak a biróságlioz. Nincs 
más mód tehát, mint az országgyűlésen kérni, 
hogy adják vissza a magánjogi igényt.

A nyugdubizottság jogköre is meg van nyir­
bálva, nincs megadva az önálló jogköre, hogy 
legjobb tudása szerint Ítélhessen. Ki kellene a 
törvényben mondani, bogy a 60 évet tekintsék 
olyannak, amely után ténylegeseket megillető 
iizetcs illetékes. Áz előadó ezután az özvegyek 
és árvák helyzetével foglalkozik. Tömörülésre 
hívta tel a nyugdíjasokat.

Dr. Homonnay Tivadar képviselő emelkedett 
szólásra. Schindler Vilmosról emlékezett meg, 
majd felelőssége tudatában jelentette ki, hogy 
a kormányzatnak szándéka az, hogy azon az 
utón, amelyen eddig ment, gyorsabb tempóban 
akar tovább menni. Mindent tőle telhetöleg 
megtesz, hogy a nyugdíjellátás! dijakat emel­
jék, amint megengedi a pénzügyi helyzet.

Majd az özvegyek sérelmes helyzetéről szól. 
A magánjogi követelmények megszorítása csak 
ideiglenes korlátozottság, viselkedjen minden 
ember türelemmel a rendezésig. Mindenki mez-

4 debreceni nyugdíjas vasutasok vasárnap 
délelőtt az állomás másodosztályú várótermé­
ben népes taggyűlést tartottak, amelyen Ve­
ress Sándor központi elnök. Szilágyi Mihály 
alelnök, Homonnay Tivadar országgyűlési 
képviselő is megjelentek. A gyűlést Cscrov- 
szky László, a debreceni csoport alelnöke nyi­
totta meg.

Kegyelctes szavakkal emlékezett meg a 
helyi csoport elhunyt, közszeretetben álló el­
nökéről: Schindler Vilmos ny. máv. üzletigaz­
gatóról. Majd felolvasta Cserovszky László 
azoknak a névsorát, akikkel a választmányt 
kiegészítik.

Veress Sándor ny. főfelügyelő, központi ki­
küldött szólalt fel. Kijelentette, hogy a nyug­
díjas vasutasság sérelmei ismeretesek, azokat 
nem kell újra felsorolni, mindenki ismeri: a 
múlt évben memorandumba foglalták össze 
azokat és a törvényhozás mindkét házának, 
úgyszintén az illetékes kormány férfiaknak át­
adták az emlékirat cgy-cgy példányát. A köz­
ponti választmány személyesen is eljárt a ke­
reskedelmi miniszternél és beszéltek a sérel­
mekről. Statisztikai adatokat tár a gyűlés elé 
Veress Sándor főfelügyelő. Tévedés, mintha a 
vasutas nvugdijasság száma negyvenkétezret 
tenne ki. Mert a tényleges és nyugdija sas-

AZ ASTORIA ÉS PALACE
szálló, a főváros e két előkelő és 
modern háza, — a külföldi nagy ho­
telek mintájára, már három napos 
tartózkodás esetén is, bevezette a 
penziorendszert. Úgy a szoba-, mint 
a penzioárak igen mérsékeltek.

• <•«
kapja a maga illetékességét, ha rendbe jön a 
pénzügyi helyzet.

Számolni kell azzal, hogy világháború volt: 
egv rossz állapotból átmenni nem lehet rög­
tön; nem lehet hirtelen tökéletes helyzet.

Az államnak sok-sok millió pengővel többe 
kerül a legutóbbi íizetésjavitás is, mint ahogy 
előirányozva volt. A debreceniek régi kíván­
ságait, a lakbért illetve kijelenti, hogy a mi­
niszterelnök mindent megtesz, hogy az meg­
történjék, de hogy ez mikor log megtörténni, 
neki erre vonatkozólag nem illő nyilatkozni.

Utána Szilágyi Mihály ny. főfelügyelő, köz­
ponti alelnök szólalt fel; Czcrovszky László, a 
helyi csoport alelnöke ezután bezárta a gyű­
lést.

■ «J*. • ■

Hajduszentgyö gyön a do­
hányosok megtámadtak 

a fináncokat
Páratlan eset történt Hajduszentgyör- 

gyön. A Hartstein-majorban megjelent 
két pénzügyőr hivatalosan ellenőrizni a 
dohánysimitás munkáit. Mikor a munka 
végeztével a dohányosok távozni akartak, 
a pénzügyőrök megvizsgálták őket s aki­
nél találtak, elszedték a csempészni szán­
dékolt dohányt. A munkások között a 
pénzügyőrök eljárása szokatlan izgalmat 
váltott ki, mely odáig fajult, hogy

az 50—60 főnyi dohányoscsapat 
megtámadta a pénzügyőröket s a se­
gítségükre menő gazdasági alkalma­
zottakkal együtt egyik épületbe szo­

rították őket,
mivel a pénzügyőrök a vérontást elkerü­
lendő, a fékevesztett tömeggel szemben 
nem akarták fegyverüket használni. — A 
gazdaságból aztán értesítették a helybeli 
csendőrszárny parancsnokságot, honnan 
Nagy Ambrus alhadnagy vezetésével lo­
vas őrs vonult ki Szentgyörgyre s kelle­
metlen helyzetükből kiszabadították a 
pénzügyőröket. A dohányosok vezetőit és 
felbujtóit letartóztatták s beszállították 
a debreceni ügyészség fogházába. Szemé­
lyes szabadság megsértése, hatóság elleni 
erőszak, életveszélyes fenyegetés címén 
indult meg az eljárás ellenük s bizonyos, 
hogy súlyos büntetésben lesz részük a 
törvény ’■őreivel való szembeszállásuk 
miatt.

Anyakönyvi hírek
Az állami anyakönyvi hivatalban február hó 

20-án a következő bejelentések történtek:
Eljegyzések:

Nagy István ref. — Kiss Mária ref; Nyarai 
Etelka ref. — Fesető Eszter ref.; Kiss Imre 
ref. — Szenes Zsófia ref: Nagy János ág. h. 
ev. — Hegedűs Róza r. kath.; Friedmann Fe­
renc izr. — Weisz Ilonka izr: Szabó Lajos 
ref. — Lovas Zsófii ref; Andorkó Imre ref.

•— Kolcszár Zsuzsanna ref.
Születések:

Mráz Ferenc lakatossegéd fiú Gyula; Ná- 
dasdi Laios kondás leány Róza; Bclmájer Já­
nos timársegéd fin Géza; Nagy Sándor her.- 
tesmester leány Katalin; Szabó Imre csizmadia 
segéd Juliánná; Pap Áron im. fin József; 
Kufta János géplakatos fiú János; Jónás Jenő 
zenész fiú Rudolf; Uj József fm. fiú István; 
Schmidt József szabósegéd fiú Sándor József 
és 4 törvénytelen újszülött

Halálozások:
Szabolczkl Sándor r. kath. 6 éves Csapó u. 

23; Wagner Gvula r. kath. 49 éves Nyíregy­
háza: Raffay Vilma ref. 3 hónapos Virág u. 
13; Epstein Barna izr. 75 éves Darabos u. 19; 
Tamási Mária ref. 2 éves Vígkedvű M. u. 36; 
Hiise Lajos ref. 3 hónapos Haláp 9; Jobbágy 
István ref. 81 éves Kishegyes! ut 40; Gombos 
Mihály ref. 68 éves Olajiitő 14; özv. Klein 
Bernátné izr. Simonfiy u, 47; özv. Nagy Gá- 
borné ref. 88 éves Vedresdülő 32; S. Szabó 
János ref. 67 éves Herczeg u. 19- Molnár Jo­
lán r. kath. 1 hónapos Nyíl u. 107; özv. Juhos 
Miháiyné rét. 39 éves Fiizesgyarmat; Cser- 
ovik Sándor ág. h. ev. 25 éves Geszteréd.

Sírkövek
gyári áron Hnnyadi n. 14.

Temeiőmunkikat olcsón vá'lalunk. 
Tervek, rajzok s köitsegvelai díjtalanul!

eredeti csomagolás 
vételnél, csakis vi­
szonteladók részére

Iliin Részvénytársaság
Liszt, zsákos. . . p 123-55 Ferenc József ut 69, Telefon 3-82,3-84,

Kocka, iádás . . . P 124*55
Kristály, z-ákos . P 118 55
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A honvddelrri minis ter 
kiküldöttei Debrecenben
Szerdán este Debrecenbe érkezik Végh 

Kálmán honvédelmi államtitkár, aki igen 
fontos tárgyalásokat folytat majd le a 
városi tanáccsal. A tárgyalások anyaga 
felöleli

a város és honvéd kincstár közötti 
összes vitás és függő kérdéseket 

A honvédelmi államtitkárt az állomásnál 
Zöld József és Vass Károly tanácsnokok 
fogadják. Csütörtökön délben a vegyes 
dandárparancsnokságnál lesz tárgyalás, 
pénteken pedig összeül a vegyes bizott­
ság a városházán és ennek a tanácskozá­
sa átnyúlik szombatra is.

Csütörtökön érkezik Debrecenbe a nép­
jóléti minisztérium által kiküldött Réth- 
falvy miniszteri tanácsos is, aki a koz- 
kórház ügyében folytat tárgyalásokat.

A városi tanács a budapesti vendegek 
tiszteletére csütörtökön vacsorát ad

Egyhangú lelkesedéssel ismét * J^^AureU 
választották meg a Jogasz es li*»

elnökének
A debreceni Jogász és Tisztviselő Kör va­

sárnap délelőtt tartotta évi cendes Köm »leset 
a távok 'nagy érdeklődet: mellett, foth Aurél 
nv. kúriai bíró, a kor kiváló elnöke nyitotta 
mez a közgyűlést. Tóth Aure vázolta a kör 
múlt évi működései és kegyelet« szavakkal 
narcntálta el a kör mull évben elhunyt tagjait.
A nagy éljenzéssel fogadott elnöki megnyitó 
után a tisztiijüás következett.

Ennek eredménye a következő: F-lnok ■ fótit 
Aurél, alelnökök: Dcmkó Jenő, Ady Lajos, lit 
kár: dr. Ruszka István, Jegyző: dr. tiartna 
Zoltán, pénztárnok. Eerenczv Viktor, igazgat. . 
Toroc/kav József, ügvész: dr. Borbély Mtk-

<• • «* v~W- v

lös, könyvtáros: Szepacher „Ecrenc

1 SiK'SlS«
liveíalvv \ itéz Géza, ifnv'ics Kálmán, dr. 
,erü Lajos, Koncz Aurél, Kovács on 
Undenberger János. Lennel bándor^
Béla. Ráso István, Nagy KaroW, d
IjfKt., Ráso SándorEde 11Szoboszlay Sándor,

Utó.
r dV.lnZ:ü'avd'já^sK;Számvl^álók: Király
ÍSta. Kiimó Ágoston. Lászlólmre.
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Szülői dorgáhs miatt *zi«ei 
akarta szurm magát 

e^y hány
Vasárnap este a Hunyadi ucca 8. szám alatt 

a Vigszitiház-mozgó egyik jegyszedönojc, a *.1 
éves Nyíri Aranka egy konyhakéssel mellbe- 
szúrta magát. A mentők a súlyos sérülést 
szenvedett leányt kiszállították az egyetemi 
sebészeti klinikára, ahol ápolás ala vettek 

A rendőrség az öngyilkossági kísérlet ügyé­
ben megindította a nyomozást és megállapí­
totta hogy a leány üzért akarta martától el­
dobni az életet, mert a szülei keményen nteg-
<í<Nhv'iri Aranka a mozgóból előadás után nem 
ment egyenesen haza, hanem sétált még egy 
keveset és mivel későn ért haza, a szülei meg­
dorgálták. Az érzékeny lelkű leány a dorgálás 
Utált kivette a konyhakést és szíven akarta 
magát szúrni A szúrást azonban eltévesztette 
és a szív mellé szúrt. Sebe súlyos, de nem 
életveszélyes.

A Csokonai-Kör kettős ünnepsége
* * „ ;,r,.n nnffv kar,

A Csokonai-kör ma küldte szét meghívóit a 
?4-én, pénteken este 8 órakor, a zeneiskola 
! anzverSonyierűiében rendezendő Benedek 
Elek ünnepélyre. Ugyancsak ma ragasztottak 
ki a Töbhsmcs királyfi számlapjait. A darabol 
Benedek Elek személyes jelenlétében, szomba­
ton 24-én délután ,4 órai kezdettel mutatják 
be a Csokonai-szinház színpadán a református 
leánygimnázium és a református főgimnázium 
növendékei. Mindkét előadás iránt városszerte 
nagy érdeklődés mutatkozik.

Többsincs királyfi elsősorban a gjérmeite­
két érdekli, hiszen magyar népmese-motívu­
mokból alkotta meg Írója. Ámde nagyon téved 
az aki ebből azt következteti, hogy elkoptatott, 
banális frázisokat és színes magyar kosztümö­
ket kap, mást semmit. Mintahogy annak ide­
jén mindenkit elragadott és hosszú, állandó 
műsoron szereplés dacára, ma is elragad a Já­
nos vitézből áradó hamisítatlan, üde haj. a 
Többsincs királyfi is méltó arra, hogy meg­
nézzék a felnőttek is. M»séje. színpadi hatása 
4.-V

ss,s-*fesySiS3ts
EsrBEHÄ'rsa
gsr.sgfÄTÄS
w Az'előadás előtt Pétcrlly László köszöntő 
versét szavalja Keresztessé Márta, majd Bc- 

hi.,1, nagyapó szól a gyermekekhez ar nviHK L-iuv ......... „is,->a i-czteii-nedek etek nagyapó i-szten-ról hogyan irta meg ennek előtte 28 észtén
[tűvel a budapesti Vígszínház szamára I óbb

Megke di német nyelvi tan- 
fjyam t az Iparos Ifjak 

Önképzokö e
A Debreceni Iparos Ifjúság önképző­

köré ezúton hozza szives tudomására a 
tagoknak, hogy a német nyelvtanfolyam 
rövidesen kezdetét veszi, jelentkezéseket 
még elfogadunk. Továbbá tudatjuk a ta­
gokkal, hogy a székesfővárosban rende­
zendő, április 28-tól május 7-ig tartó áru­
mintavásárt megtekintjük, valamint a 
parlamentet, a királyi várt, gépgyárakat 
és sok mást, egyszóval a székesfőváros 
nevezetességeit, igen kedvezményes mó­
don. Ezért felkérjük a tagokat, hogy akik 
ez értékes tanulmányi utón résztvenni 
óhajtanak e hó 22-én, szerda este 8 óra­
kor az elnökségnél jelentkezzenek.

Egyben tudatjuk az érdekeltekkel azt 
is, hogy az e havi választmányi gyűlés e 
hó 22-én, szerda este 8 órakor lesz. Te­
kintettel a fontos ügyekre, kérjük az ösz- 
szes választmányi tagok feltétlen megje­
lenését. Simonffy ucca 1/c, II. emelet. 
Elnökség.

Sok fájdalomtól
kíméli meg magát és talán ve­
szélyesebb bajoknak veszi elejét, 
ha fejfájás első tüneteinél rögtön

ve« be. A fájdalmak rövidesen 
. megszűnnek és gyak­

ran egy erős meg­
hűlésnek vész- 

szűk elejét. 
Kérdezze meg 

• ... v orvosát.
\mr.

Valódi csak az eredeti 
_0nMeK£udM" csomagolásban.
Minden flyrtgyszertárbankaphatd;

SÍAz Mra a jegyek már kaphatók a szín­
házi pénztárnál. A rendezőség. hogy a ar.|ol 
minden gyermek megnézhesse, delníam hely 
árak mellett hozza színre. .A színházi estet megelőző ünnepi ülés; h| 
sotilóképen Benedek Elek személyes jelenlété, 
bili és közreműködésével fog lefolyni. Jj-’8V,ck 
5 1 pengős és 40 filléres árban már kaphatiik.

V' * * V' • * V V V ♦ ♦ v 1

Nagyon szép kézimunkakiállitást rende­
zett a II. gazdasági népiskola

, . AQ.pn látogattál1

MIREKfi
— Kinevezés. Az igazságügyminiszter j 

Kátó Sándor bírósági irodatisztet a szó- 
boszlói kir. járásbírósághoz a X. fizetési 
osztályba sorozva telekkönyvezetövé ne- 
vezte ki.

_ Albrecht főherceg 11 Ballagott. A tiszti- 
bálra Debrecenbe érkezett Albrecht főherceg I 
meglátogatta polgári és katonai előkelőségek 
kis, relében a pallagi gazdasági akadémiát, ahol 
, 2ép ünnepség keretében felavatta a most lé- 1 
lesi tett elemi iskolát, amelynek növendékei vi- 
l úgot nyújtottak a főhercegnek s úgy őt, mint ,

főispánt, a ...Igártnestért s a tanfelügyelőt
üdvözölték, majd szavalatot s irredenta jele- f 
nctet adtak elő. ..... . ,

_ Uj hitközségi elnök. A hajduszo- j 
boszlói izraelita hitközség elöljárósága 
Auspitz Sámuel kereskedőt választotta, 
meg hitközségi elnökül a lemondott Stah-! 
ler Dániel helyébe.
_ X város tiszteletdija a DMTE birkózó

versenyén. A városi tanács héfői ülésén meg-1 
bizta dr. Csűrös kulturtanácsnokot, hogy 501 
pengő keretén belül vegyen alkalmas tárgyat, 
amelyet a tanács DMTE vasárnapi országos 
versenyére a város tiszteletdijaként ajándé­
koz.

Nemrég részben saját tanítványaival, részben 
pedig felnőttek toborzása után női és kézi­
munka és fűzfavessző feldolgozó tanfolyamot 
rendezett a II. számú gazdasági népiskola. A 
tanfolyam előbbi részében a fehérnemüek, női 
felsőruhák feldolgozását az utóbbiban pedig, 
mint a mezőgazdasági ipar egyrészét a kosár­
fonást tanították.

A női kézimunkák közül a fehérnemüek fel­
dolgozását Cseresznyés Erzsiké gazdasági 
szaktanitónő, a felsőruhák szabását és varrását 
Pérctffy Mancika vezette, Péterffy Józsefné, 
gazdasági szaktanitónő irányításával, a színes 
anyagok tanfolyamát pedig Pápainé, Fekete 
Juliska, Nagy Mária tanítónő scgédkezésével.
A mezőgazdasági háziipart Kurdy Sándor 
az iskola igazgatója tanította gyakorlatilag.

A színes anyagokat feldolgozó tanfolyamon 
45 intelligens felnőtt urhölgy vett részt, a 
többi tanfolyamok látogatói pedig az iskolák 
tanulóiból k-rült ki.

A tanfolyam mindkét része 19-én tartott ér- 
Jckcs és színes kiállítást tanítványainak mun 
kaiból. A kiállítás három termet töltött meg. 
Az elsőben a feldolgozod színes anyagok, a 
másodikban a fehérnemüek, a harmadikban a 
vesszóKOsarak sorakoztak fel.

A színes feldolgozásban együtt láttuk mind­
azt, ami a szorosan vett ipari részen túl, mesz- 
sze, az iparművészet soha ki nem meríthető 
változatos gazdagságát nyújtotta Minden lépés­
re ui kep tárult elénk. A til és ecsetfestés, a 
netzek gazdag sorozata, a lehelet finom Thé- 
zia csipkék, a gobeliuok, a diszpárudk és ro- 
kokoó niepek kaledoszkopszerü képéből szinte 
nehezen esett elválnunk. Kellemesen emléke­
zünk dr. Kelemen Ferencné, Molnár Piri Szőke 
Vilma és mások munkáira.

A fehérnemüek valóban fehér termében 
egy-egy örökzöld ágacska alatt láttuk a ma­
gyar asszonyok minden időkben hires s nem a 
gyáripar versenyében pusztulásnak indult 
szépséges fehérneműit. A fehérhímzés minden 
szemén, a kalotaszegi még mindig szép jelle­
gén, a székely nő varrottas munkájáig céltu­
datosan domborodik ki a magyar stílus.

Pompásan sikerültek az egyenruha jellegű 
Neumann blúzok s kék rakott szoknyák.

A kiállítás kosarakat tartalmazó termében is 
ízléses és csinos kivitel látszott meg.

Meg kell még említenünk, hogy a kábítást

meglepően sokan: 69-en látogatták meg, ami 
annyit jelent, hogy propaganda szerepét di­
cséretesen betöltötte.

Az 1. sz. kertségl jellegű gazdasági nép­
iskola

ugyancsak 19-én tartott kiállítást, szintén 3 
hónapra terjedő női kézimunka és háztartás­
iam tanfolyamairól. Ennél az iskolánál az is­
kola növendékei női kézimunkákkal, a felnőt­
tek pedig háztartással foglalkoztak.

A háztartási tanfolyamot Lévay Irén gaz­
dasági szaktanitónő vezette. Ugyancsak ő látta 
el a szabás-rajznak és a varásnak az oktatá­
sát. Csanádi Irén gazdasági szaktanitónő pe­
dig a zöldség és gyümölcsfeldolgozást taní­
totta. Juhász József igazgató a baromfi te­
nyésztést és a gyümölcsfa tenyésztést, Som- 
lyay Kálmán gazdasági szaktanító pedig a 
konyhakertészetet és a virágtenyésztést adtak 
elő. Ennél az isákolánál 35 felnőtt hölgy jelent­
kezett a tanfolyamra.

A fehérnemüek úgy mennyiség, mint kivitel 
tekintetében sok szorgalomra és buzgóságra 
mutattak. A felsőruhák között láttunk kreton 
szövet és bársony ruhákat, igen csinos és Íz­
léses kivitelben.

A háztartás sokoldalú és részletes volt. Be­
mutatóra került a habkönnyű kalács, a szét­
hulló kuglóf, és édes tészták változatos és gaz­
dag sorozata.

Külön kell megemlítenünk a mintegy 40 féle 
száraz levestésztát. A kéztartásban különösen 
kitűntek: Kerekes Józsefné, özv. Rccsiger La- 
josné, Müder Ferencné, Szabó Mihályné, Tóth 
Juliska, Kónya Rózsika, Csíki Rózsika és Erős 
Esztike.

Dlszvltaest a Pallagon. Szép ünnepség 
keretében tartotta meg a debreceni gazdasági 
akadémia Széchenyi gazdasági osztálya Czeit- 
ler Jenő dr. jelenlétében vitaestélyét, amelyen 
nagy készültségüket és tudásukat bizonyítot­
ták a vita során. Papy Pál előadó témájának 
fejtegetése során Erendics Imre, Fekete Pál, 
Ignác József, Fodor Aladár, Széli Endre, a rö­
vid műsor keretében szép teheségüknek ad­
ták tanúidét VVeichinger János, Mogyoróssy 
Béla, Balló Sándor. Az ifjúsághoz Halász Mik­
lós tanár, Vargha Kálmán igazgató és Czett- 
ier Jenő dr. képviselő intéztek beszédet.

_ x város nem vesz tenyészállatot. A vá­
rosi tanács hétfői ülésén szóba került, hogy a 
városnak bikára lenne szüksége és a most tar- 

I tandó bikavásáron kellene venni 11 darabol. 
Végül mégis letettek a bikavásárlásról, mert 
nincs rá fedezet.

__Kertészeti előadások. A Tiszántúli
Mezőgazdasági Kamara és a Debreceni 
Kertészeti Egyesület megkezdte előadás­
sorozatát Debrecenben a város II. száma 
gazdasági iskolájában, a Kishegyest utón, 
A február 15-én és 16-án tartott elő­
adásokon oly nagy volt a közönség ér­
deklődése, hogy az előadói termet telje­
sen megtöltötték. Az előadásokat ugyan­
ott február 28-án és 29-én folytatólago­
san tartják. Az előadások tárgyát főként] 
a gyümölcstermesztés, általános fásítás,

vi -1 - ~ nctóc t/írá crtprmeszté

Gyászrovat
S. Szabó Jdnos 67 éves, református. Teme­

tése 21-én, kedden délután 3 órakor lesz a 
Vargakert, Herczcg ucca 3. számú gyászhaz- 
ból a Hatvan uccai temetőbe.

Kovács Juliánná 16 éves, református. Teme­
tése 21-én, délelőtt 11 órakor lesz a Kossuth 
uccai temető halottasházából.

Özvegy Nagy Józsclnc 88 éves, református. 
Temetése 11-én, kedden délelőtt 11 órakor 
lesz a Hatvan uccai temető halottas házából.

Vedres Mariska 17 éves, református. Teme­
tése 21-én, kedden délután 3 órakor lesz a 
Kossuth uccai temető halottas házából.meg men meg cmuivuu,™, m/e» - ---------- »vv». ......... .... ••— •

I KÁVÉHÁZI* AN 
BTTEHEMB EN 
CUKRÁSZDÁBAN 
B UHBELYANÁL

kérje a

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGOT

1928 február

l:gy buzgó r
Császár Péter det, 
iroda vezetőjét bt 
kodásának clismci 
léptették elő. Csa 
6,a áll a debrecci 
mindig a legtelje:

Median Mari 
Iájában". A „Szü
kór tartja a vái 
t (él folyamán ut 
előadó Mcllau Mi 
gató lesz, ki „A 
nevelése" címén 
László dalcgyle 
váló alkalma elő
érdeklőddé szülő

a UlIJVlVOVVll**v.we/ -------- ------------ ... 1

zöldségtermesztés, virágtermesztés koré­
ból veszik. Minden érdeklődő minden al 
kertészet körébe vágó bármely kérdést« 
azonnal megkapja a feleletet. Az előadj 
sokat Czapáry Bertalan mezogazdasajP 
kamarai kertészeti szaktanár tartja. .
_ Rémhír a püspöki palota égéséről. Heti 

este 7 órakor a tűzoltó laktanyába betelefonál 
tak, hogy ég a református püspöki Palota tetoj 
zete és a szél szikrákat ver szét a tetorol, 
tűzoltóság dr. Roncsik Jenő főparancsnok 1 
Jakobinyi József parancsnok vezetése alatt j 
vonult, de szerencsére dolguk nem ■ 1 
tűz vaklármának bizonyult, csupán egy kis 1 
ménytüz volt és annak a pattogó szikráját 1
mültek meg. , .

— Elismerés negyven évi szolgalatéi 
Megírtuk, hogy Udvarhelyi Géza vawj 
gazdát több évtizeden át tartó szó g ■ I 
után a közgyűlés nyugdíjazta. _ 1
tanács a közgyűlés idevonatkozo i
zatát tudomásul vette. Nyugdíj I
nyelnek folyósítására a szükséges I
kedést megtette, egyben ma haU ; I 
lag kimondta hogy .e;"!!LÍo« J

_ Verekedés 1 
hétfőre virradó
rendezett két fia
Lűrincz István 1 
a másik elmeitek 
derült ki, hogy L 
ről csavargás n 
biró Lőrinczct 1 
tetése kitöltése 
hói.

lag Kimonuia, i-u6y  ...... t
a 40 évi szolgálata után nyugdíjazott
varhelyi Gézának. ..

— Riadalom egy elszabadult bika
Széchenyi és Piac uccán hétfőn délu 1 
riadalmat okozott egy elszabadult k J 
nyakú magyar bika, amely bőszü ten J
végig az uccán. Kerékpáros rendőrök v ttéK, 
dözőbe a megvadult bikát és sikerű ,f
a Tisza Kálmán uccán. Szerencsére 
nem tett kárt senkiben. _ ,

— Pályázat a nyírbátori hon 0 J 
nya épületmunkáira. ^ ivczc5é]
niszter egy honvédzászloalj . J
re szolgáló laktanyaparancsnoksas, 1
génységi és tiszti kaszinó ep a|CJ 
Nyírbátor községben vfPe.n^°ár 29-:| 
lakatos és mázoló munkáira e . { .
d. e. 10 órára versenytárgyalást m ^
Az ajánlatok a Honvédelmi Mm ( yá 
XI. építési és elhelyezési osztály.
Disz tér 18. szám, I. cm. 47. ad. ^ 3J 
Az ajánlati lapok ugyanott, ... lanJ
alatt naponta 12-14 óra kozott d.jt -|

kaphatók.

— Kulturd
elmúlt hét va 
rült kulturdé 
nagyszámú éi 
műsor első sz, 
tott igen nive 
ségéról a ma 
János sanzon 
hogy több rá 
sikerült Feg; 
József páros, 
gedü szólója 
Lajos énekel 
közepette pá:

— A cipés 
szerdán este 
ügyben ülést 
Kérjük a tag 
jelenjenek rr 
elnöksége.

— Abházi
fel megyénk 
riumot mag 
kényelmes s 
gyelmes kis:

— A „Ki
Mint ismeri 
alatt levő „1 
rélt. Ezt az 
löt Molnár 
met átalakít 
rónát” szór 
Ságnak, ar 
megtöltötte 
terem hárot 
gén kiviil a 
jövetelekre 
létében lev 
zönség ren 
nagyon mé 
rém. Molní 
déglönek it 
tóttá, hogj 
legnagyobt 
mindenben 
nyelnek s 
hogy ven 
tudta tenr 
neki itt is

— Hol
talmas éti 
ahol elégs 
rendszerű 
csora P 1 
minden rí 
pengőért 
keznek a 
lésben uj 
vagy vacs

— Legi
öltönyöké 
László, S

— Sinj 
ben kaph 
társa ságn

— Ere
vetujdoni 
tek Soós 
Werböcz
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gugyminisztcr 
atisztet a szó- 

a X. fizetési 
íyvezetővé ne- ]

igon. A tiszti. 
/recht _ főherceg I 
ni előkelőségek I 

akadémiát, almi | 
ntta a most |{. 

k növendékei Vj. I 
k s úgy öt, mint 
i a tanfelügyelői | 
s irredenta jele-

A hajduszo- j 
g elöljárósága j 
öt választotta i 
zmondott Stah-1

DMTE birkózó |
léfői ülésén meg- 
nokot, hogy 501 
alkalmas tárgyat, I 
sárnapi országos [ 
dijaként alánéi-

Szép ünnepség I 
brecetii gazdasági I 
gi osztálya Czett-1 
estélyét, amclyei 
isukat bizonyltot-1 
előadó témájának 1 
mre, Fekete Páll 
Széli Endre, a ró-| 
tebcségiiknek ad-1 
nos, Mogyoróssy I 
ghoz Halász, Mik-1 
gazgatú és Czett-1 
ek beszédet, 
yészállatot. A 
jba került, hogy al 
égé és a most tar-í 
venni 11 darabot. 1 
^vásárlásról, mert]

ik. A Tiszántúli I 
és a Debreceni j 

tgkezdte előadás-1 
t város II. szántul 
Kishegyes! utón, 
6-án tartott elő- j 
t a közönség ét­
idói termet telje- 
őadásokat ugyan-1 
i-én folytatólago-l 
>k tárgyát főként!

minden;
■ kérdésiéi 
Vz előadíl 
gazdaság! 
rtja. r 
iröl. Hétil-j 
bctcleíonál 
palota tété 
1 tetőről, 
ncsnok t 
:se alatt ki'
1 akadt
egy kis kél
ikrájától té

tUl

I gy bozgö rendőrblvatalnok előléptetése.
,r |)6ter detektlvcsoportvczetőt a pana’sz- 

a, vezetőiét buzgó, lelkiismeretes mtmkál- 
kodásának elismeréséül a X, fizetési osztályba 
, ték ti|ő. Császár Péter mar régebb idő 
l6P 1|t a debreceni rendőrség szolgálatában és 

: ,n|ndig a legteljesebb elismerést vívta ki,

JVIellau Márton előadása a „Szülők Isko-
. .. ... A „Szülök Iskolája“ ma este ő óra- 

!*! tirtja a városháza közgyűlési termében 
,él folyamán utolsó előadását. Ez alkalommal 

döadő Mcllati Márton tanitóképzöintézeti igaz- 
L íó |CSZi ki „Az ifjúságnak önuralomra való 
nevelése“ címén tart előadást, melyet a Szent 
Liszlö dalegylet énekszáma vezet be. E ki­
váló alkalmu előadásra ezúton is felhívjuk az 
érdeklőddé szülök figyelmét. Belépődíj nincsen.

Verekedés-az uccán. Az Arany Bika előtt 
hétfőre virradó éjszaka botrányos verekedést 
rendezett két fiatalember. A rendőr az egyiket, 
Lőríncz István 19 éves napszámost elfogta, de 
a másik elmenekült. A rendőrségi kihallgatáson 
derült ki, hogy Lörincz István a város területé­
ről csavargás miatt ki van tiltva. A rendőr- 
biró Lőrinczet 10 napi elzárásra ítélte és bün­
tetése kitöltése után kitoloncolják a vár 
bői-
_ Kulturdélután az Iparoskörben. Az

elmúlt hét vasárnapján ismét igen sike­
rült kulturdélutánt tartott az Iparoskor 
nagyszámú és díszes közönség előtt. A 
műsor első számaként Szemes Károly tar- 
tott igen nívós előadást a színek jelentő- I 
gégéről a magyar dalban. Dr. Ratkóczy 
János sanzonjai oly nagy sikert értek el, 
hogy több ráadást kellett adnia. Szépen 
sikerült Fegyvernek! Erzsébet és Erdei 
József párosjelenete, Tyorán Gábor he­
gedű szólója is. A műsor végén Palotay 
Lajos énekelt a közönség nagy tetszése 
közepette pár műdalt.

_A cipészszakosztály e hő 22-én,
szerdán este 7 órakor több igen fontos 
ügyben ülést tart az Ipartestületben. — 
Kérjük a tagokat, hogy saját érdekükben 
jelenjenek meg az ülésen. A szakosztály 
elnöksége.

— Abbáziában előszeretettel keresik 
tel megyénkből az „Adriatica szanató­
riumot magyaros kosztjáért,^ modern és 
kényelmes szobáiért és olcsó áraiért, fi- 
gyelmes kiszolgálásáért.

— A „Korona” vendéglő megnyitása 
Mint ismeretes, a Csapó ucca 17. szám 
alatt levő „Korona’’-vendéglő gazdát cse­
rélt. Ezt az egyébként is kedvelt vendég­
lőt Molnár Lajos vette bérbe, aki az üze­
met átalakíttatta és kibővittette. A „Ko­
ronát” szombaton adták át a nyilvános 
Ságnak, amikor is a közönség teljesen 
megtöltötte a csinos helyiségeket. Az ét­
terem három nagy és két kisebb helyisé­
gen kívül alkalmi, nagyobb társas össze­
jövetelekre Schaff János tánctanár bér­
letében levő Korona-díszterem is a kö­
zönség rendelkezésére áll. Abonenseket 
nagyon mérsékelt áron elfogad az étte­
rem. Molnár Lajos, aki a nagyerdei ven­
déglőnek is bérlője, már ott bebizonyí­
totta, hogy elsőrangú vendéglős, aki a 
legnagyobb áldozatkészséggel igyekszik 
mindenben eleget tenni a közönség igé­
nyeinek s hogy az sikerül is, bizonyítja^ 
hogy vendőglőjét keresetté, kedvelne 
tudta tenni. Bizonyára sikerülni fog ez 
neki itt is.

— Hol kosztoljunk? Hol kapunk tar­
talmas ételt gonddal kezelt konyhából, 
ahol elégséges adagokat adnak. Menu 
rendszerű ebéd: 1.60 pengő, vagy va­
csora P 1.60. Nagy választékú étlapról 
minden rendelhető. Havi étkezők 6 . 
pengőért ebéd és vacsora étlapszerint e 
keznek a Városház Éttermében. A son- 
tésben ujrendszerü menü P 1.20. L e 
vagy vacsora.
- Legelegánsabb frakk- és szmoking 

öltönyöket készít szolid árakért Szabó 
László, Széchenyi u. 1.

— Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény­
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

— Eredeti angol tavaszi és nyári szó 
vetujdonságok nagy választékban er ez 
tek Soós András elsőrangú unszabonál. 
Werbőczy u. 2.

színház művészet
MOSOR:

KEDD szelvényűidet Külváros.
SZERDA délután 3 órakor: A legkisebhik 

Horváth lány. Zóna-előadás. ...
SZERDA este tél X órakor B) bérlet: Ml-

város. , ,. ,
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: >4 leitkiseu- 

hlk Horváth lány. Zóna-előadás.

Külváros
A külváros nem olyan ütemben él, mint te­

szem önök — mondja az idegen ur a függöny 
elölt Erantisfk Langer drámájában, amit hét­
főn este mutatott be ,i Csokonui-szinhaz. A 
darabnak ez u rezonörje tételként állítja fel,
,iogv a perifériákon hatalmasabb az elet tem­
pója, mert azt sem az erkölcs. Sínt a bűn 
nem hátráltatja, A cseh Írónak az attitűdje a 
külváros életritmusával szemben nyilvanvaloan 
a rokonszenves megértés, sőt ezen túlmenően 
nem egyszer az érdektelenség ügyes lepi«, 
alatt a perifériák különös sorsú embereivel 
való együttérzés melege is kicsap a szavalt 
mögül. A darab ennek ellenére sem túlságosan 
jelentékeny, hiszen Langer filozófiája nem 
eléggé határozottan körvonalozott ahhoz, hogy 
eszmei tartalommal tudná megtölteni a tizen­
két képes dráma meglehetősen tág kereteit. 
Afölött lehetne vitatkozni, hogy ezt az eszmei 
tartalmat milyen világnézet ereje adna meg 
súlyosabban, keményebben, a távlatokat niesz- 
szi'bbre kinyitó módon, de az nem kétséges, 
hogy Langer semlegessége, szinte demonstra­
tiv közömbössége a fölvetett Problémákkal 
szemben azok megrendilo élményekké való el­
mélyítésére épen nem alkalmas. Végső meg­
nyilvánulási formájára visszavivc Langer ura- 
nrii.il. veszedelmes a rokonsága egy külvárost 
legednával, amelyet majdnem két évtizede mar 
hogy bemutatott a budapesti \ ígszinház s 
amely a világszinpad nagy iparművészének a 
költészet csúcsaira való tel ",,,sjt jelentette.
Mert a Liliom hét képében költészet vau, líra 
és stilizált szépség. A Peripherie tizenkét ke­
pében csak helyzetek hideg lerogzitése. hűvös 
zs Zfdektelen demonstrációja eleven sziveknek 
és vérző sebeknek. Úgy látszik, az orvos-ttok­
nak jellegzetessége marad az analízisnek ez az 
élessége, de gondoljunk csak egy másik or- 
vos-iró: Schnitzler lélekkel és finomsággal te­
lített analíziseire. Emellett a Langer közöm- 
bössége egyenesen amoralisnak hat. I edig a 
Külváros nem tehetségtelen író munkája: az 
alaprajza erővel teljesen tagolt, túr kihasználása 
szellemes szerkesztő ügyességre vall, jellemző 
készsége biztos s ahogy a facér parkettáncos 
lelkében megnöveszti a káoszt, amelyet az 
mindenképen igyekszik kizárni magabo, egc- 
s/cn virtuóz és elsőrendűen egyensúlyozott 
cselekményfejlesztét ad. Technikai képességé 
különben is figyelemreméltó. markáns, 
kemény színfoltokkal dolgozik és 
darab ritmusa, a jelenetek és a dialógus rit­
musa valóban megadja az egésznek a forró, 
belső ütemlüktetést. Külsőleg egészen film­
szerű a darab, nem pusztán amiatt, mert a ke- 
' ek gyors sorozatban kergetik egymást, ha­
nem inkább a Langer íiimlényegü gondnlko- 
• isa következtében- folyton csak helyzeteket 
röVzit le a jelenetekkel s azokon belül a cse- 
1 kményt alig fejleszti. A Peripherie, mint 
szinnádi mii. nem érdektelen, ha ui lehetőségé- 
két "nem mutat is. Drámának azonban nem 
jelentős, mert drámaíróvá még senkit sem tett 
i formális készség, csak a világnézet ellen­
állhatatlan ereié, felsőbbrendűségének lenyű­
göző hatalma. De semmiesetre sem az az eti­
kái felelőtlenség, amivel Langer Ecrenc a 
Kiilváros-bnn jelentkezik. ... , „

Ennek a darabnak az előadásához stílus kell 
és sajnos, a Csokonai-szinház_ előadásában 
Stílust felfedezni nem lehet. Elvégre ra kell 
már egyszer jönni, hogy harminc esztendő 
alatt talán mégis más lett a színpadi láték s 
tilin nem ártana a Csokonai.színháznak sem, 
ha abban az időben, amikor a német színpadon 
l'isrator is rendez., bizonyos konzekvenciákat 
levonna a játékfejlődésről. Nem kell épen iis- 
catorig levonni, de valameddig mégis csak kell. 
Mert az a félnaturalizmus, ami még mindig 
uralkodik a Csokonai-szinház színpadán, ren­
dezésben, játékban, diszletezésben a stiliza- 
cióra való törekvés halvány szándéka nélkül, 
inkább múzeumi emlék már, mintsem korszerű 
darabok előadására alkalmas stilus. Ratz Fe­
renc becsületes igyekezettel a könnyedebb 
•onások sikeres eltalálával jatsza \ racit. 
c«ak az a baj, hogy az egyéniségé nagyon is 
könnyűd és Urai lendülete nincs. Hermann 
,Manciről újra, meg újra kiderül, ha komolyabb 
feladathoz int. hogy kár belemcrcvitenl bo- 
nózati kokottsablonba. Most is vannak gaz 
év mélyről jött hangjai és finom gesztusai 
■ ászM (Ívnia a végjelciietben meg tudja fogni 
-z igazság >k lényegét; Kardoss Oeza
sintérlegényc fölényes karakterig ó erővel 
megnövesztett, pompás figura; Szig<7< Jenő 
bürokrata rendőrtisztje jelentős intcIhKcnei.i- 
... . -,|i s egv-egy helves epizódalakot ad 
Halassy Mariska és FilWp S&náor: Forgács 
Sándor a prológusaiMojjnondja el. (hl)

C A SZÍNHÁZI IRODA 0
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Külváros tegnapi bemutatója az őszinte nagy 
sii er jegyében zajlott le. A publikum lélekzct- 

leste az izgalmas dráma minden Ä“ ál á felfokoz ..érdeklődése

„cm lanyhult, sőt 1? kénen át mindjobban 
emelkedett. A Külváros középpontjában «Isi­
torban a női főhős áll, akit Herman Manu, ez 
a brilliáns színésznő személyesít meg. I ahnerc 
egy külvárosi iassz alakiaban a kitűnő Ra.' - 
tori. Nagyszerű figurákat hoznak szinpa>;a 
Kardoss (iéza, a kuty.u'ccér szerepűben, ' ulop 
Sándor. Mihályi. Halasi Mariska, az idegen a 
függöny elolt címmel felruházol, konferans/.e 
szerepében Eorgáes Sándor, egy züllött bírt) 
érdekes alakjában László Uvula és egy rend- 
örtiszt szerepében Szigeti Jenő. A rvnuuzv» 
mintaszerű. Kiitvár.): ma -dh" szelvényber- 
lv'ben, holnap, szerdán este Bl bérlétben .«s 
pénteken U bérletben szerepel műsoron! Kill- 
város valódi nagy siker! Ajánlatos jegy r 1 
még ma goivJoskodni1

Holnap, szerdán kút előadás! Holnap, szer­
dán délután 3 órakor ifjúsági előadásul: A leg- 
kisebbik Horváth lány. Tímár 11a felléptével. 
Holnap este B) bérletben; Külváros. A legki­
sebbül Horváth lány holnap délutáni előadá­
sára még csak néhány jegy kapható a rendes 
pénztárnál Hl) fillértől LM) P lg! Olcsó zona- 
elöadás csütörtök délután 3 órakor: A legki- 
s-.Chink Horváth lán.v Tímár 11a, Kondrát Ilona, 
Eercnczy Marian, Torma Guszti, Amok I e- 
rctif Hülöp Sándor, Mihályi, Szigethy Bandi, 
felléptével. A legkisebhik Horváth lány szerdai 
és csütörtök délutáni előadásaira a rendes 
pénztár árusítja a jegyeket egész napon aj. 
Siessen a pénztárhoz, mert jegy nélkül maradi 

Ndszélszaka, a Belvárosi Színház legújabb 
slágere szombat este kerül bemutatásra. húsz- 
élszaka szombaton először a Csokonai-szinhaz- 
ban! Ndszélszaka pikáns énekes bohózat, fran­
cia szellemesség! Nászéjszaku bűbájos mese, 
fülbemászó édes zene, ragyogó darab! A' ét sz­
uszaim Budapesten tu! az ötvenedik e. ía-.i- 
son, esteriki.it előre eladott zsúfolt hazak ni, i- 
lutt kerül színre a publikum orkánszerii tapsai 
közepette Honthy Hanna felléptével. Nászéi- 
s-’aka debreceni bemutatója elsőrendű kiosz­
tásban, Remete nagyszerű rendezésében megy 
Ndszélszaka szereplői: Timár Ha. Eerencz:. 
Marian, Torma Guszti. Autók Ferenc, Mihályi. 
Hülöp Sándor és Szigeti Jenő. Ndszélszaka 
szombati bemutatójára kedvezményes jegyek 
nem érvényesek! Jegyelővét!

A legkisebhik Horváth lány holnap, szerdán 
és csütörtökön délután 3 órakor olcsó hely- 
árak mellett' A legkisebhik Horváth lány lá­
nyoknak való fehér darab1

Bohózat egy párisi szállodában csütörtök 
este fél 9-kor bérletszimctbcn! A múlt szom­
bati bemutatóról több százan mentek el légy

Budapesten
megnvilt oz uj

(a Hungária Nagyszálló vezetése alatt)

Központi fekvés: József kő ut 4.
a Nemzeti színházzal szemközt.

M'tndan modern kényelem.
Polgári árak. Kitűnő étterem

Dreher sörcsarnok.

nélkül mert későn gondoskodtak jegyekről! A 
közönség egész este kacagott, tombolt és a 
- ó szoros értelmében gurult a nevetéstől, az 
elsőrendű, pergő előadás középpontjában Her­
man Manci és Szigeti Jenő állnak, de László 
0vula es Rajz Ferenc, valamint Hartha és Mi­
hályi is pompás szerepeket látszanak a Ki­
tűnő bohózatban! Iegyelővét.

Külváros előadása alatt a IV. és a Vili. kép 
után vau szünet. László Gyula egv elcsapott 
alkoholista bíró szerepében felülmúlhatatlan. 
Külváros jegyeit elővételben kapkodták.

—« MOZI
VÍGSZÍNHÁZ. Világfilin! Tolsztoj Leó világ­

hírű regényének a PELTÁMADAS-nak film­
változata 10 felvonásban. Főszereplők: Rod la 
Romié és Dolores de! Rio. Megelőzi: Két ame­
rikai bohózat.

APOLLÓ. Vigest! Zoro és Huru legújabb 
filmje KALAND A BOMBAOYÄRBAN. Két el­
szánt fickó vidám viszontagságai 8 felvonás­
ban. Megelőzi^: California tündérvilága és 
Uccai árusok ismeretterjesztők.

.lön: A sátán keservei Adolphe Menjouval.
❖■»♦>

A csapatának hibás szelleme miatt
vereséggel nyitotta meg a szezont a BocsKay 

Nemzeti—Bocs^ay 2:1 (1:0)
A Bocskay bajnoki szezonnyitó mérkőzésé­

nek nagyszerű idő kedvezett, a Diószegi úti 
pálya nézőtere megtelt közönséggel és izga­
tottan leste mindenki a pillanatot, amikor a két 
mérkőző csapat pályára lép. A várva-várt pil­
lanat elérkezett, a Nemzeti fekete-fehér Inges 
legénysége megjelenik a pályán és nyomban 
követi a Bocskay csapata is. Klug Frigyes bí­
rót megtapsolja a közönség, a csapatkapitá­
nyok középre mennek és a választásnál 
Nemzetinek kedvez a szerencse. A Bocskay 
kezd enyhe széllel hátban, de a Nemzeti nyom­
ban elkaparintja a labdát és hevesen támad.

A vendégcsapat csatársora gyors, a Bocs­
kay védelmét egyszerűen a lakénnél hagyia 

és a közönség kész az első .megállapítással: a 
Nemzeti jobb.

A Bocskay kapuja néhányszor komoly ve­
szélyben forog, de amit a védelem kihagy, azt 
kijavítja farkas, aki kettőzött éberséggel őr­
ködik a hálója előtt.

A Bocskay nem képes magához ragadni a 
kezdeményezést,

A Nemzeti továbbra is offenzivába marad és a 
11. p.-ben úgy látszik, hogy a vezető gólt már 
meg is szerzi. Czétényi a balszélben lefut, 
messze maga mögött hagyja a Bocskay védel­
mét és bekanyarodva tör a kapu fele.

Farkas elhagyja kapuját és a menthetet­
lennek látszó helyzetben vakmerőén a ro­
hanó csatár előtt pattogó labdára veti ma­
gát. Czétényi már nem tud lelékeznl, a 
földön fekvő Farkasba szalad, de meg­

botlik és keresztül esik rajta. 
Mindketten fekve maradnak és először úgy lat­
szik, hogy Farkasnak komolyabb baja történt, 
de hosszas masszírozás után Farkast lábra

tudják állítani. Czétényit azonban a mentőknek 
hordágyon kell levinni a pályáról.

Az orvos lábtörést állapit meg és a fiatal 
játékost mentőautón a sebészeti klinikára 

szállítják.
Farkas szédül, a fejét fogja, de azért nagy ön- 
feláldozással ismét elfoglalja helyét a kapuban 
és mintegy tíz perc múlva folytatódik a játék.
A szomorú epizód hatása alatt mindkét csapat 
deprimáltán folytatja a játékot, de a labda va­
rázsa hamarosan feledtet és fokozottabb tem­
póban kezdődik a harc.

A Bocskay lendületbe jön, támadási-táma­
dásra vezet, de a csatársor bizonytalan, 
önző és rosszul helyezkedik. Egymásután 
maradnak ki a legjobb gólhelyzetek és ez 
érezhető is, amikor például Markos lobb- 
oldalról egyedül viszi a labdát a baloldalra 
és Itt aztán tanácstalanul megáll, mert 

bailábával nem tud a labdába rúgni.
Hiába állt körülötte tisztán a négy csatár, nem 
adta le a labdát, inkább az ellenfélnek engedte 
át.

Markos dollárt a jó példával, Vampetics 
lolytatta. Ö meg Sentiert nem engedte lab­
dához jutni és ez így folytatódott tovább.
Mig a Bocskay egy félórás fölényt így ered- 

j ménytelenül elcicázott, addig a Nemzeti rajta- 
I ütésekkel kísérletezett és a 40 percben egy 

ilyen váratlan lefutásból gólt is ér cl. A bal- 
í szélen lefutó csatárra támad az egész Bocskay 

védelem, de az nem önzösködik, hanem kö­
zépre adja a labdát, Kautzky sem lő, hanem 
jobbra passzol és a labda már a hálóban is ül. 

A II. félidőben a Bocskay lölényc szinte 
nyomasztó lesz. A Nemzeti szívósan vc-
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ilekezlh és dolgát Vainpetles Is megköny- 
nyltl, mert ügyeimen kívül hagyva part­
nereit, 30 méteres rossz labdákat ereget 

a kapu fölé.
Amíg a liocskay csatársora elől elkönnyelmüs- 
ködlk, addig Molnár hátul csinál egy szarvas 
hibát és Kautky, az öreg róka ravaszságá­
val tiszta helyzetet teremt magának, amelyet 
már Farkas sem tud ellensúlyozni.

A Nemzed 2:0-ra vezet, a mérkőzés a Bocs- 
kay számára elveszett. Hiába kezd már a deb­
receni csapat egy mindent elsöprő finisbe, az 
elpocsékolt időt behozni nem lehet és csak 
Seidcnnek sikerül az eredményi szépíteni.

A mérkőzés elvesztése fájó sebet litüttt min­
denkin, aki a Bocskay sorsát szivén viseli. A 
vezetőség dupla prémiumot (04) pengő) Ígért a 
játékosoknak győzelem esetére és ezzel olyan 
áldozatot hozott, amilyent Magyarországon 
kevés proliklub szokott megtenni. Annál ért­
hetetlenebb tehát, hogy ilyen fényes jutalom 
ellenére sem tudta a csapat azt az eredményt 
elérni, amit a játékosok egyéni képességei 
alapján joggal várhatott a közönség.

A kudarc okát elsősorban is abban látjuk, 
hogy a csapatnak, mint egésznek rossz a szel­
leme.

Hiányzik a játékosokból a bajtárslas érzés, 
a csapat keretén belül pártok keletkez­
nek és innen származik aztán, hogy 
egyik-másik játékos féltékenyen őrködik 
azon, nehogy riválisa többet tudjon produ­
kálni, mint ö. Legjobban meglátszik ez a 
féltékenykedés a csatársor munkáján, ahol 
Vumpetics és Markos úgy látszanak, mintha 
az egész mérkőzés csak a saját szórako­

zásuk lenne.

A vasárnapi mérkőzésen még mindezek te­
tejébe olyan idegesség vett erőt a játékosokon, 
hogy a mcniitszott helyzeteket sem tudták 
kihasználni.

A csapat taktikailag a kezdetleges iis- 
iutballt játsza és az. 1. osztályú csapatok­
kal való küzdelmekben mit sein sajátított 

cl rutinosabb ellenfelek tudásából.
Talán nem is a pályán, hanem az öltözőben 
vagy más hasonló zárt helyiségben kellene a 
játékosokat egy kis elméleti oktatásban része­
síteni a modern futballjáték követelményeiről, 
'mert testi kondíciójuk, technikájuk és gyorsa­
ságuk a hibás elgondolás miatt nem tud ér­
vényre jutni.

A játékosoknak is he kell Iáiul, hogy ez 
Így nem mehet tovább és az eddigi 
szellem csak a csúfos kieséshez vezethet, 
ami nem nagy dicsőség lesz rájuk nézve.

A vezetőségnek és a trénernek pedig első kö­
telessége legyen a primadonna rendszer meg­
szüntetése és amelyik játékos nem hajlandó 
egyéni hiúságát az eredményesség javára fel­
áldozni, arra a csapatban szükség nincs.

A csapatok közül
a Nemzeti szerencséié mellett taktikailag 
is sokkal kiforrottabb futballt játszott, 

mint a Bocskay.
A csonka csatársor ügyesen szézhuzta a táma­
dásokat és lefutásaival állatid, veszélyt jelen­
tett a Bocskayra. Gallina kapus, Szendrő hát­
véd, Volentik centerhalf és Odry jobbössze- 
kötő voltak a legjobbak.

Ezért aztán a csatársor munkája rapszódikus, 
a hibák folyton ismétlődnek és a támadások 
szétesők, darabosok. Az ellenfél is hamarosan 
felismeri az önző játékosok trükjeit és egy-két 
próba után már megtalálja az ellenmérgét. Ha 
véletlenül mégis kialakul egy kis össziáték, ez 
sem az igazi fajtából való, mert egyvonaiban 
történik és nem igyekszik a labdát ideiében a 
kapu közelébe játszani.

Az öt csatár helyezkedni sem tud. 
Markos ritkán van a helyén, rendszerint kifelé 
kell futnia a labda után és csak azután pró­
bálja visszahozni, ami óriási idöpazarlást je­
lent.

A Bocskayban két játékos volt csak, aki 
feltétlen dicséretet érdemel. Először Is 
Farkas kapus, aki bámulatos vakmerőség­
gel mentett reménytelennek látszó helyze­

tekben
és súlyos sebesülése ellenére is hiba nélkül 
látta el feladatát.

A másik játékos Seiden, aki korát meg­
hazudtoló liirgeséggel mindenütt ott volt, 
ahol emberre volt szükség, csatárt és hal- 
fot játszott egyszerre s önzetlenül oszto­

gatott labdát társainak.
Hasonló lelkesedéssel eddig csak amatőr já­

tékosokat láttunk látszani. Nagy munkát vég­
zett még a halfsor is és nagyon tévednek azok 
akik a fedezeteket okolják minden bajért. Hi­

szen a mérkőzés nagy részében frontban tar­
tónak csapatukat és a Nemzeti csatársorát is 
alig engedték szóhoz jutni.

A hátvédeknél már más volt a helyzet, mert 
yülönösen Molnár a kevés munkában is ha­
mar kimerült és ez volt a közvetlen előidézője 
a 2-ik gólnak is. Dettrlch szerelésben, helyez­
kedésben jobbat produkált nála.

Hermann László.

Futball eredmények. Ferencváros—Vasas 
3:1. Hungária—111. kér. 7:2. Sabarla—Attila 
3:1. Újpest—Kispest 4:2. Bástya Budai 33 2:2.

NyKISF kikapott a Szombathelyi MÁV csa­
patától 2:1 arányban és veresége folytán ki­
esett a kupa további küzdelmeiből. Az ered­
mény nem nagy dicsőségére válik a kerületnek 
sem, amelynek jelenleg a NyKISF a bajnok- 
jelölt csapata.

Viharos tanácsülés volt vasárnap a KLASz-
ban és heves szócsaták után a vidék lesza­
vazta az elnökséget javaslatával együtt. Az 
Intézőbizotság kisorsolta a tavaszi szezon 
mérkőzéseit is, amelyeket holnapi számunk­
ban közlünk.

Megérkeztek a Kovács Gyula vándordijas 
verseny nevezései.

A szombat—vasárnap döntésre kerülő Ko­
vács Gyula vándordijas verseny nevezései már 
megérkeztek és amint azt már előre jeleztük, 
a nevezettek között Magyarország valamennyi 
neves birkózójának neve szerepel. A nevezet­
tek teljes névsora a következő:

Légsuly: Káriyásy József DMTE, Kovács 
János DMTE, Sóvári lózsef DMTE, Kulcsár 
József DMTE, Zotnbori Ödön MAC, Nobl 
L.ászló UTE, Ganz Jenő UTE. Neuburger Jó­
zsef Törekvés, Púm Sándor Törekvés, Czeiner 
Béla Törekvés, Balázs Ernő Törekvés, Kiér 
István Postás, Szalai József Pécsi SC, Aranyi 
Lajos MTE, Bjjclder Ármin MTE, Lővinger 
Béla MTE, Zeisler Béla MTE, Sfern László 
B. Vasutas, Sipos János DVSC, Lengyel Já­
nos DVSC, Szilágyi István DVSC, Forgács 
László DTE, Papp István DTE, Szőke József 
DTE, Qacsárdi Gyula DTE, Papp György DTE 
Végéra Pál NyVOSE.

Pehelysúly: Doró Lajos DMTE, Nagy Lajos 
DMTE, Ménes Sándor DMTE, Piroska József 
DMTE, Tasnádi Lajos MAC, Kárpáthy Károly 
UTE, Beke Imre UTE, Molnár László Törek­
vés, Bodis Józsci Törekvés, Mattu Ferenc Tö­
rekvés, Kovács Károly Törekvés. Feinth István, 
Postás, Skcrlecz Gyula MTE, Klein Pál MTE, 
Kelemen Béla EME, Goldschmied! Márton B. 
Vasutas, Zsikla György B. Vasutas, Flessár 
György VSC, Ökrös József DTE, Szabó Jó­
zsef DTE. Lebovits Sándor DTE, Kellner Imre 
DTE, Szabó István NyVOSE, Vörös Mátyás 
NyVOSE. Weinberger Sándor NyVOSE.

K<inn\ilsiily: Ferenczi Lajos DMTE Méné 
János DMTE, Zólyomi Gyula MAC, Károly 
László UTE, Györgyei Ferenc UTE, prók 
Gyula UTE, Neuberger Ferenc Törekvés, La 
kovits Rudolf Törekvés, Magyarossi János Ti 
rekvés, Gonthis Antal Törekvés, Matura M 
itály MTE, Rétháti Ödön MTE, Schwalb 
András MTE. Palzer Gyula B. Vasutas, Rőt 
inanii Ferenc NyVOSE, Szakács Józsci k.
VOSE, Mező József DMTE, Allbán MII», 
DMTE. aly

KlsküzépsiilV: Papp László MAC, Orgovw 
Mihály UTE, Meister István, Steinbach Jjj", 
Pocsubal Gusztáv és Nagy István Törekvő*' 
Oblath Jenő, Bienenstock Imre és Sallai 
dór MTE, Kacsó József és Daróczi István n 
VSC, Ilovszky Mihály NyVOSE, Kripkó Annii 
és Székely László DMTE. a",al

rek
SatyközOpsuly: Adorján l.ászló MAC K™
U IvK'án Tnrp.kv^Q Prv/rlprW-.» Imm r tIstván Törekvés, Pozderka Imre törekvés 

Sümeghi Lajos Törekvés, Matuska János pos’ 
tás, Sziilek Sándor MTE,,Szalai Imre MTE 
Kölnt János B. Vasutas, Barbarlts Béla n 
Vasutas, Korbély Zoltán NyVOSE, Noránth k, 
ván DMTE, Tlba András DMTE.

Nehí'zsuly: Horling Lajos és Fülöp Ism„ 
UTE, Maróthy József és Hudák János Törek­
vés, Deák Ferenc Postás, Kohlt Ferenc Bak 
Tamássy Imre DMTE.

Jegyek előre válthatók Hegedűs és Sándor
papirkereskedésében, Vági István ékszerésznél 
s a Munkás Otthonban.

50 78 kg. 31.55 
'«OS, 80 kg. 3
2.9.35- 29.50,^ 
■karmányárpa I. <
28 00, tengeri ( 

Í5-25.10, repce 5 
[2.25, lucernamag 

Valutas 
Budapest, februá 
28 —. Belga frat 

korona 16.90—16 
,ii 45. Francia fr 
47-3.52. Ura 31 

„árka 136.30-131
80.35- 80.70 Svájc 
Svéd korona 153.2
ferencvárosi sértés

,ik. felhajtás kb. 2501 
közepes 156-58, neh 

A debreceni sérti 
piacra felhajtás 450 
jobb minőségű sert 
130-tól fölfelé, silány 
felhajtás 1800 darab, 
súlyban 1.40.—L60. K

JlADRiATICA
- KÖZGAZDASÁG AB

A terménytőzsdén 5 fillérrel olcsóbb lett 
a búza.

Budapest, február 20. A búzánál egyes 
kategóriák 5 fillérrel olcsóbbodtak, lány- 
hább irányzatú volt a rozs is és a tengeri 
a készáruvásáron, de a forgalom mind­
egyik cikkből minimális maradt. A liszt- 
üzlet irányzata tartott.

Határidőüzlet előfordult kötései: Búza 
Március 31.56, 50, 48, 44, 40, zárlat 31.38 
—31.40. Május 32.30, 28, 26, 20, zárlat 
32.18—32.20. Október 29.94 , 90 , 88 , 84, 
zárlat 29.80—29.82. Rozs: Március 30.04 
29.98, 94, zárlat 29.92—29.94. Május
29.94, 30.00, 04, 29.98, zárlat 30—30.02. 
Október 24.76, 78, 84, 86, 82, 80, zárlat 
24.76—24.78. Tengeri: Május 26.80, 78, 
74, 72, zárlat 26.68—26.70. Julius 27.18. 
12, zárlat 27.12—27.14.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 31.35—31.60, 78 kg. 
31.65—31.95, 79 kg. 32—32.15, 80 kg 
32.10—32.25, felsőtiszai 77 kg. 31.25—

Elhatároztuk, hogy nagyrabecsült vásárlóközönségünk érdekében a 
külföld nagyáruházaiban szokásos sorozatos olc.ó eladásokat mi is bevezetjük.

I. SOROZAT
seiii

Kezdete: Február 
Vége: Március

etTásáritii k
hó 22-én, szerdán, 
he 7-én, szerdán.

100 cm. széles félgyapju kockás női
ruhaszövet, mtre...............................

110 cm. széles gyapjú schewiott a leg­
jobb iskolaruhára, mtre ....

110 cm. széles gyapjú eolin 50 színben,
métere........................................

110 cm. széles fekete kötónylüszter, mtre 4’8Ö P 
100 cm. kaséba 20 divatszinben, mtre 6*90 P

2 32 P 

2*96 P

8*50 P 
425 P

4'60 P

110 cm. széles scharmolin elegáns, divat- 
szinekben, finom minőség, mtre . .

150 cm. széles férfi öltönyszövet, csak 3 dessin mtre 
150 cm. széles angol zsánerű férfi öltönyszövet mtre 
150 cm, széles angol beés finom férfi

öltönyszövet mtre...........................
150 cm. széles női köpeny vagy compleé 

kaschakelme világos divatszinekben,mtre 1P90 P

5'90 P 

14 20 P

Az itt felsoroltakon kívül óriási választékú szövet­
raktárunk hasonló olcsó árakban kerülnek eladásra,

KROH ÁRUHÁZ
Debrecen, Degenfeld tér és Bádogos ucca sarok.

I Modern k^nyelemmc- 
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161a készít elő d 
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Széchenyi ucca 6
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Baita Pál
Rendkívül olcsó
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IE, Schwalli I 
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ics József h. 
Allbán Mlljiy

AC, Orgov<nvi I 
tcinbach Jjno" 1 
tván I órcjjvAe 
6s Sallai S4„; 

róczi István D 
-• KriPk6 Antal

dó MAC, Rop. 
nire Törekvés 

.ka János Pos-’ 
lai Imre mj-jj 
barits Béla B 
E, Noránth litj

■ Fülöp István 
t János Törck- 
a Ferenc Bak,

düs és Sándor 
ni ékszerésznél

IÁC
1 olcsóbb lett

rnzánál egyes 
bodtak, lány. 
ä és a tengeri 
■galom mind- 
radt. A liszt-

cötései: Búza 
i, zárlat 31.38 
!6, 20, zárlat 
1, 90 , 88 , 84, 
/lárcius 30.04 
29.94. Május 
at 30—30.02, 
32, 80, zárlat 
us 26.80, 78, 
Julius 27.18.

árjegyzései: 
31.60, 78 kg. 
2.15, 80 kg. 
kg. 31.25—

cn 78 kg. 31.55-31.85, 79 kg. 31.90 
1'7’, 80 kg. 32 32.15. Pcstvidéki

, "zq’35 29.50, egyéb 29.25—29.40,
ÍT Jánvárpa I. 28.25 28.75, II. 29.50
fco. tengeri (T) 25.15-25.35, (E) 

h 25.10, repce 52—54.00, korpa 22 - 
fz.25. lucernamag 190—210.

Valutaárfolyamok.
Rndapest, február 20. Angol font 27.85 
2K- Belga frank 79.50 -79.80. Cseh

kina' 16.90-16.98. "........................
1 45 Francia frank 22.65

1 47—3.52. Lira 30.30—30.50. — Nemet 
irka 136.30—136.80. Osztrák schilling 

fnTí-80.70 Svájci frank 109.85 -110.25 
Svéd korona 153.25 153.85.
ferencvárosi sertésvásár. Budapestről ielcn- 

.iv- Felhajtás kb. 2500. Arak: könnyű 140—146, 
közepes 156—58, nehéz 16(4-164.

A debreceni sertésvásár. A kövérsertés 
I ]acra felhajtás 450 darab. Irányzat élénk. 

:‘bb minőségű sertés 140-144-ig, közepes 
130-161 fölfelé, silány 110. A sovány piacra 
jelhaitás 1800 darab. Kereslet nagy. Arak élő­
súlyban 1.40.—1.60. Kis áremelkedés.

február 21.
VOCCEfLESjti^fi

Dollár 569.45
22.85. Lei

Ne csináltasson
addig vízvezetéket, fürdöberen 
dezéseket mig fel nem szólítja 
ajánlattételre az előnyösen ismert

Kovács Gvu a s?e elömestert,
Iroda és mlnlirikttr: Varga u. 1. Tilelon 16-79.

Sodrony ágybetétet I
legjobb mlnBiágben kOazit

NEUMANN, PeterMa-utca 19.
* 1 
*s

IadrTätica SANAT0 ilUM
| ABBAZIA
I Modern kényelemmel berendezett magyar ház. 
I Saoua ellátással 30 líra.

Soffőr
vizsgára szakszerűen műhelygyakorlattal 
csuk KISS gA..mü'ielye sottörisko- 
Ifija készít elő d'jialen állásba helyezés­

sel Erzsébet ucca 20

lACCUMU LATOROKAT
tökéletesen és megbízhatóan javít és 
töt, accumulátor savat rnktár<>n tart

I FÖLDVÁRI Debt. 1-tfi Elektrotechnikai Gyára
Sitchenyl ucca SS. Telelőn 168.

Gyakornok felvétetik.

Ha érzékeny 
a lába

I Un lúdtalpa 
I íld van

rendeljen cip^t

ORICZIiANN GYULA
orthnped műc'pésznél

Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

Nézzük meg!
Ad'er Jenő Batthyány ucca 2. 
számú üzletében a most étke­
zett legújabb és legszebb kész

Valóhun érdemetnői divdtkalapjait. ott vásárolni.
■S&BSS&ft.' I

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26—28. sz. a. 26 fennállott 
üzletem le mondás miatt megszüntelti'm és meglevő áruraktáram Pa e 
16 sz. házam udvari helyiségében hely ztem d, hol is azt a legolcsóbb Arak
nudli tt bocsátom az igen tisztelt vevöközönség rendelkezésére. Te jes tisztelettel

Nádudvary Lajos.

i Haskiitnk II Sérvkötők
• ..—■— "
*1 gummi görcsér és bokaszoritó harisnyák min-
❖ den nagyságban és kivitelben, suspensoriumok,

nadrág- és harisnyatartók nagy választékban

! ScIaoil Süa.emeEöW’
0 [kötszer és orvosi müszertárában DEBRECEN, Piao ucca 14, szám, vsapó ucca sarok

*•♦> *•*«»* •*<»*• g»«:<»*«»*»*»**>*^***^**j‘

Telefon
10-70

varrógép
RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN^

Ke c/yeió fúe/ésife/éé/e/eÁ

singer varrógép
RÉSZVÉNYTÁRSA6AQ.
DEBRECEN, PIAC-U. 79.

Megnyílt

Baita Pál rövid, kötött, szövöttáru nagykereskedése
Rendkívül olcsó árak ! Hatvan ucca 13 Telefon 1095. — Szolid kiszolgálás1

FEiíETE LAJOS Telelőn
10-70

LAKATOSMESTER
műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthelyezte saját házába

Nemzetőr ucca 6. szám alá.
Bejárat: Arany János ucca és Miklós ncca felöl.

A Magaziner Albert és Társa budapesti vas- és faredönygyár lerakata és képviselete,
Vas- és faredőoyjavitásokat 

l'a legolcsóbban vállal és a legjobban készít.

iTavaszi újdonságok
nagy választékban raktárra érkeztek

Bosznay J. és Társa
Kossuth ucca 5. szám alatti divatáruházába.

Szabott olcsó árak ! Előzékeny kiszolgálás 1
TAKARÉKOSSÁGI TAGOK

bevásárlási forrása. _

Kérjük, kirakatokat állandóan figyelemmelkisérn^^B

REGÉNY
Elinor G!yn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Gésa.

Michael kezeibe temette arcát.
Olyan rémes házasságra gondolni, holott a sze­

gény ördög még meg sem halt. Egészen oda vagyok. . . 
ez igazán a legutolsó. . . De ő sírni fog és jeleneteket 
csinál. . . és bizonyára vannak érvei. . . és úgy erezném, 
hogy gazság elhagyni öt.

Hát csakugyan erről irt? Bizonyára egy szuszra 
id a házasságról és férje utolsó tüdővérzéséről! 
Michael, mily felháborító ez ! Kedvesem, el kell szakad­
nod tőle és aztán próbálj asszonyoknál fontosabb dol­
gokkal foglalkozni. Hidd el, igen jól megállják helyü­
ket, amely őket illeti, — mint feleségekkel és anyákkal 
a legnagyobb előzékenységgel és tisztelettel kell velük 
Mnni és — ha akarod — szeretni is lehet őket, szóra­
kozásul, — de mint a férfi életének komoly tényezői. . .

Michael Arranstoun nevetett.
— Derék öreg muzulmán! Úgy látszik, azt hiszed, 

"ogy a nőknek nincs is lelkűk!
Henry Fordyce összehúzta szemöldökét, mert ez

Majdnem igaz volt, de tagadta a vádat.
— Éppen nem. Csak éppen én a helyes értéket 

tulajdonítom a dolgoknak, te pedig nem vagy erre 
képes.

Michael hátradőlt székében; egy pillanatig nyu­
godt volt.

— Csak azt látom meg, amit akarok, Henry, nem 
'éhetek róla, ck én vadember vagyok, mindig azok is 
altunk. Ha szemet vetek egy nőre. meg kell kapnom, 
ha megkívánok egy lovat, az enyémnek kell lennie. 
Mindig kell! És nem is csináltuk olyan rosszul. Ezer- 
égyszáz esztendő után még mindig megvannak vál- 
jaink, ökleink és erőnk! — és kinyújtotta remek kar­
ját, amely oly c-ős volt, hogy leüthetett volna vele egy 
ökröt.

Kétségkívül a brit emberfajta szép példánya volt, 
ahogy ott ült a júniusi napfényben, amely sugárkeve- 
ben hatolt be a faragott keretű déli ablakon keresztül, 
a nagy kandallón túl levő sarokból, míg a közbeeső 
területet egy bizonytalan korú nagy festmény foglalta 
el, amely Stuart Mária skót királynő északi országában 
való partraszállását ábrázolta.

Michael a képre vetette szemét.
.. Egyik ősöm jelenvolt az eseménynél mon­

dotta, az egyik alakra mutatva. — Éppen akkor ölte 
meg Moretont és rabolta el feleségét, — azért olyan 
dacos a kifejezése, — ott az az alak kék ujjasban.

Mr. Fordyce felemelkedett székéből és utolso töl­
tényét tüzelte el:

Most pedig egy női pók fogja megbénítani az 
utolsó Arranstount és kiszíva életerejét, uralkodni fog 
rajta élete végéig.

Az égre, nem!
Nos, a te dolgod, hogy gondolkodjál rajta. Fel­

használom a szép időt és újra sétálni megyek. — Az 
erkéllyel ellenkező oldalon az udvarra nezo ablakhoz 
ment. — Úristen! Mennyi turista! Kellemetlen lehet 
reád nézve, hogy igy berontanak hozzád!

Michael is kinézett: nagy amerikai társaság, több­
nyire abból az osztályból, amely minden országban a 
turistákat szolgáltatja és amelyre egy nemzet sem 
büszke. Százszámra látott már ilyeneket es közönyö­
sen elfordult.

- Csak hetenként kétszer jönnek ide és régi idő 
óta megengedték nekik; általában csendesek és a meg­
tekintés a képtárral veget ér. Saját lakosztályomba 
nem hatolnak be. A kápolnát a külső ajtón át látogat- 
iák

Henry keresztülment a szobán, ki az erkélyre.
Mrs. Hatfield majd megváltoztatja mindezt - 

mondta nevetve, midőn eltűnt.
Michael dühösen nézett utána, majd ismét nagy 

karosszékébe vetette magát és ölébe vette azt a ráncos 
valamit, amelyet díjnyertes bulldognak neveztek.

- Azt hiszem, igaza van és meg vagyunk fogva, 
Binko. Még ha a Rocky Mountainsra menekülnénk is, 
ö akkor is kinyomozná. Ha itt maradunk és szembe­
nézünk a dologgal, hatalmas botrányt csap és rákény- 
szerit, hogy elvegyük. Mi az ördögöt csináljunk?

Egyszerre csak Mária skót királynő partraszállá­
sának képe nagy robajjal előredőlt és egy titkos ajtó 
nyilasán keresztül, amelyet a kép eltakart, egy igen 
fiatal és csinos leányka pottyant a szobába.

Mr. Arranstoun rendkívül meglepődött, de bosz- 
szankodott is és mielőtt tisztába jött volna a helyzettel, 
Binko baljóslatú morgása közben igy szólt :

Teringcttct, mi ez? Ezek magánszobak! — Majd 
látván, hogy leány fekszik a földön, más hangon szólt:

Csendesen, Binko - mire a kutya egy távoli 
asztal alatt levő kosarába vonult vissza. Ó, bocsá­
natot kérek, de. . .

A földön fekvő leányka nagy, kerek, ibolyakek 
szemmel nézett Michaelre, de nem mozdult, mialatt 
bánatos hangon válaszolt, valami enyhe franciás vagy 
amerikaias kiejtéssel, amelyet Michael nem tudta, hogy 
hova tegyen, csak azt érezte, hogy valami vonzó van 
benne.. .

Igaza van, ha azt mondja, hogy de! Nem szán­
dékoztam magánlakásába betörni, de menekülnöm kel­
lett Mr. Greenbank elől. . . oly rettenetes_ volt — a 
leányka itt kissé levegő után kapkodott és a Gains- 
borough-szobában valami ajtófélét pillantottam meg, 
igy odaszöktem és az ajtó becsapódott mögöttem. . . 
nem bírtam kinyitni. . . és koromsötét volt abban a 
borzasztó átjáróban. . . egy csepp levegő nélkül. . . 
majdnem megfulladtam és nekimentem valaminek es az 
engedett és ide beestem. . . ez az egész. . .

Megállás nélkül hadarta el mindezt, majd nagy 
gyermekszemével Michaelre bámult, de nem próbálta 
meg. hogy felemelkedjék. ,

Michael odament hozzá, kezét nyújtotta neki es 
ironikusan szertartásos udvariassággal igy szólt

Megengedi, hogy segítsek. . . Szabad székkel 
megkínálnom. . .

A leány visszautasította a feléje nyújtott kezet, 
maga feltápászkodott és igy szólt:

Megütöttem magam az ön haszontalan aszta­
lában. miért állította erre a helyre?

Michael leült az asztal szélére és ironikus hangján 
folytatta:

Ha tudtam volna, hogy szerencsém lesz e láto­
gatáshoz, bizonyára máshová állítottam volna.

(Folytatjuk.)



X

mccefüRuJMc
i^SSSIf

APRÓ HIRDETÉSEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 19. SZÁM á.
fiókkiudó hivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM é.
Hegedű» él Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. íz. — Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetőiek diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét iziveskedjenek az utalványra 
Írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a negfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak a lapuim­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összeg bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
[•' ÜGGE T LEN ÚJSÁG 
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé íugia tenni. Olcsóbban! 
vásárol, ha rank Unatkozik. 959

Középkorú
i,í;ij. :í nos uriuó. u háztartás
összes dől.Mait kitűnően érti, [• -
zést öiiállikui végzi, házvezuló-
uörit*l\, ;(HA ■ ahol vet lesnek menne
V kiél,un. helyben. Melisué,
í Vbre ven. Darabos u. 18., ke-
rusziúpülu t. lt>29

Perfekt
. 1 hosszú bizonyít-

vánnval k eres házaspár. Cim a
kiadóban. 13-10

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonáruk, építi 
si anyagok a legolcsóbban bi 
szerezhetők a Debreceni Mi 
kőgyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

Bútorok
egnlcsóbb árban, kedvező 
vU-vi fettételek mellett busz 
ezlitítók: Hausner, Piac uc 
<>. 1!'

POSTA
iWFPr' ■»vnv

40 éves
gyermektelen özv. férjhez men­
ne jobb iparos vagy vasutas­
hoz. Idő, kor nem határoz, 
gyermek nem akadály. Érdek­
lődni d. u. 3-tól. Cim a kiadó­
ban. 1619

I i ztvisulőnut
perfekt gyors- és gépírót kere­
sünk. Ajánlatokat „Azonnal“ 

é! u a kiadóhivatalba 'kc-

gyermekdivatházban
Városháza épület, gyönyörű, o 
csó gyermekruhák mélyen l< 
szállított árban. Nagy válás: 
lék!

Orvostanhallgató 
hosszú gyakorlattal szerény dí­
jazásért korrepetál középisko- 
tsokat. Címet a kiadóba ké- 
ek. 908

Hencscrek,
díványok, matracok 
kaphatók Glattstein

udvarban),

50
Miskolci

cukrász és cukorkakészitő 
éves nőt keres .élettársnak. 
Leveleket „60“ jeligére poste-1 
restante Mickolc. 191 j

Agilis,
megbízható, prima refercnciák- 

] rendelkező helyi ügynököt 
restink a hires szegedi házi-

Német nyelvoktatás 
iskolás gyermekeknek egész 
délután. Kisebb gyér me 
állandó játékdél cl öltök, 
ucca 34. szám. Német 
mek-Otthon.

szappan és pipereszappanon

Berentci szenet, 
valódit akar, csak a 

ilyen vásároljon. Tűzifa 
napiáron. Telefon: 13-47. 
szén- és tüzifatclep. Köz 
idvar.

éknek 
Piac 

Gyer- 
152 -i

11. kéretne!-

Megkeresések: Fi­
ús Gyógyszappangyár 
Szent Háromság ucca

CSERTÉGLA

VÉTEL

Magyar, német, olasz levelező,
angol tudással, több éves gya­
korlattal, főiskolai képzettség­
ei állást változtatna. Szl- 
es megkeresések „Levelez 
,-ligére kiadóba kéretnek.

best:,-én rl Kishegyes! úti leg 
gyárából. Eladás: Slmonífy 
l-a. II. leleion: 610.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük 
csobban beszerezhetők I

Egy
liáromszobás kis családi ház-! 
hoz telket magvételre keresek. 
Cim a kiadóban. 1608 I

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

Nagy
hasznot hajtó speciális irodá­
hoz kevés pénzzel és garanciá- 

társat keresek. Cim a ki­
adóban. 16*13

ELADÁS

gyárában, Debrecen,

Tavaszi
lágy takarításhoz I e.i '- *« i . 1 

•tibvercsztö, park - 'k v-c. : 
szelő, festékek, festőmiiuák 
olcsóbban beszerezhetők -i 1 
•árost h’estékbázoaii. fjein. 

Iván ucca 2.

emu «««Mii

[
lakás

vmr*

Függöny rojt,
I butorzsinór, paplangomb legol­

csóbban a Paszomány gyárban. 
I Piac u. 32. 1327

Porosz szén
;ia minőségű, huzuszalli 

I» 80 fillér. Rusenfeld Káin 
iizifakereskedő, Salétrom u- 

Telefon: 674. I
Elegáns

bútorozott szoba elsején, 
adó. Biró, Külsővásártér

Csokonai ucca
I ?9. számú ház eladó. Beköltöz­
hető. Gazdálkodónak is alkal­
mas. 160?

Keresek
kétszobás konyhás lakást azon­
nali beköltözésre. Cim a kiadó, 
ban. 737

Keresek
két szoba konyhás lakást már­
cius 1-rc. Cint a kiadóban. 1585

Az óriás
Galambdúc háziszappan 50 id­
ler, Klóra és Meister félkilós 
70 fillér. Albus szappan, mosó­
porok, kékitő, keményítő ki- 

Icsínyben is nagybani árért kap 
ható a Belvárosi Eesiékházbai 
Debrecen. Hatvan ucca

Remekül
beinstruált biharmegyei 
termő nyolcszázhold is 
föld élő és holt telsz.:n 
ötszázhold őszi vetéssel 
nali átvételre eladó. 
Kossuth 16.

Ezerkettöszázholdas
v fekvésű főúri birtc 

yében, köve
lé

ERESLET

felvétetik.
Ápolónő
Miklós ucca 48. sz. 

1642

Motorkerékpár képviselőt keres 
lismert német márka magvar- 

országi vekérképviseletc. Alán- 
bitókat „Motor“ jeligére Balogh 
•mudor hirdeiöirodájába Buda- 
onst. V., Bálvány ucca 12. ké- 

I rünk.

harm
másnál, azonnali 
adó, kevés pénzzel r 
Dezső, Kossuth u. 16.

utón, : 
átvételre

Hajdúböszörményben

LAPKÉZRESITÖKET 
Hzefc -el és jutalékkal felvc- 
.‘•■zünk. Cim a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

PERFEKT
szakácsnőt hosszú bizonyít­
vánnyal fölvesz kis család. 
Cint a kiadóban.

LAP KIHORDÓ 
asszonyokat jó keresettel fel­
veszünk. Cím a kiadóban.
Piac ucca 49. szám.

FIADÓ ABLAKOK 
3 darab 180X200 belméretü 
• zárnyiz ablak, 3 darab 115> 

(iÖ hrirnéretii 6 szárnyú ablak, 
liszcs, hajlított válpárkánr.yal, 

darab mahagoniszinü íróasz­
tal, olcsóbb kivitelű. 1 darab 
használt íróasztal, 1 darab le- 
' ér fényezett gyermekágv és 
Inrah 320 cm.-es használt púid 
'icménvfaíappal. Weisz Ferenc 
•sztalosmesternél, Fürdő ucca 
t. Telefon 10-89. 124

üzlet teljes berendezéssel 
ádi okok miatt eladó. í 
ezni lehet Freireich Mó 

Hajdúböszörményben.
Szegedi

dó an nagy raktára: Lindei 
Degcnfeld-tér 7. Telefon:

PATKÁNY-, 
poloska- és s

gyón olcsón kapható ST! 
festcküzlctében, Piac ucca 

Bikával szemben.

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat 
Kovács tanár, Homokkert, Ti­
sza István ucca 4. 1518

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből 
kaphatók a Debreceni 
'várnál. Fürdő ucca 2

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 
ér, ezenkívül az öszes I 

t isi cikkek és festékek k

luxusiizlet
kauciós X... .v. .:{) I
Címet kérem a kiadóba. 186

Szerényigónyti
gyors- és gépirónő alkalmazást 
Teres. Szives megkereséseket 
2 76. telefon alatt kérném. 
Hétfőtől lß 12-ig és 3—5-ig.

1593

\ Hortobágy Mümalom RT.
BöszMvménvi ut 1. sz. alatti te 

edek óta fennállt 
iszlúzletben az általánosan el­
ismert jóm inősé gü liszt, korpa 
tengeri, árpa és darák váltc 
’atlanti! állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket hár- 
lilven kis tételben is házhoz 
7 Vlitunk. Telefon 179.

a Belvárosi Festékházban 
van ucca 2.

Sírkövek,

kőből legolcsóbban beszer 
tők és megrendelhetők, 
nyozásl és hetüvésóst jut: 
áron vállal Polgári Lajos, 
cóskert Faiskola ucca 7

SÜTNI.
főzni jól tudó perfekt szakács­
nőt március l-re keresek. Cim 
a kiadóban. 1531

mosott rongy kapható Fische 
ócska vaskercskcdőnél. Szó
boszlói ut 24. Telefon 859.

1847

KÁRPITOS 
asztalos bútorok a

nál,

Eladó házak:
Rákóczi uccán 5 parketlvs szó- I öles 
bús csalá li húz parkírozott I Zöl 
kertes udvarral, 36.0WJ penző. 1 ' 
Kossuth uvcán emulutes bérház I 
ú i.ik. ssal. Hock-iroda, Szent I »z 
Anna néK. . H7 «n

Füzesabonyban
M. Kir. Államvasutak gócpont-1 
ján, 2800 négyszögöl területen j 
közvetlen a vágányok mellett I 
iekvő ipartelepemet, 30 m. I 
hosszú, 10 m. széles szuterén-1 
nel és magas földszinttel el Iá-1 
tolt gyárépülettel, villaszerű 1 
lakóház és műhellyel együtt •— I ^ 
esetleg parcellánként is eladó 1 
Megtudható: Reiner Soma, I
Eger, Vörösmarthy ucca 31*1 
Telefon 84. 1937 v:i

Babikabátkákat, I ten
babiruhácskákat, Neumann- és I lós 
iskolaruhákat, plisszéaljakat, I $ze
fehérhímzéseket, monogrammo. ah< 
zásokat, montirozások készité- I mu 
iút olcsón vállalom részletre is I kés 
Kézimunka-, Gyermekdivatsza- I Hí\ 
Ion, Arany János ucca 16. Te- I Gí- 
lefon 10-12. szám. 1334 j a

Zsinór, 1 —
tojt, harisnyafejclés, szemfel- | 
szedés Paszomány gyárban, Piacifj7;( 
ucca 32. udvarban. 1327 I

Tiszta kéz I ßj
pillanatok alatt elérhető a leg I ^ 
újabb találmányit kéztisztító-1 

- val. Géplakatosok, soffőrők, I
t nyomdászok, festők részére. I ^

Kapható: Bárány festéküzlet, I 
■ psanó u. 19. 490 L^

i A HÍRNEVES lel
() „Cormick“ teherautók és ,,Cor. I 
i míck“ petrolcumtraktorok el-1 
r puszlithatatlan kitűnő anyaguk, e11 
8 uólérhetetlen tökéletes szerke-1 •X7-
- 7i-tiik és végtelenül csekély IsZ

üzcmanyagíogyosztásuk révén I
versenyen kívül állanak. Kízá-1 ,

_ rólagos képviselet és állandó I ^ 
, nagy alkatrészraktár: RÁHMER I
4' «ANDOR Debrecen, Piac ucca 11
- 43. szám. Telefon 962. j
. Megjöttek I f1

a tavaszi újdonságok. Kombi-1 
"s nált modellek minden divat-1 

uiyasból, sciycmkalapok már I
7 hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. I ‘ 

.Aiiny“ kalapszalon, Csapó uc-1 . 
-‘i7. 1* ?;

r" Villanymotor, IS
-- 1 ! lóerős, eladó. Arany János 1 k 
-- 37 sz 225 sz1. “ 1 —
L Karbolineum
6 kicsinyben és nagyban állan 1 re 

dóan kapható. Klein íestéküz. I ?i 
let Arany János 10-, udvarban I c 

a 1651I0
:a RÉZÜSTÖK IH
’2 részletfizetésre is Móndokinál I 

Arany János ucca 13. 284 1 i
a- Király kávéi I •
c- mégis a legjobbak! Olcsó, ki- I - 
:1. tdós, kiválóan zamatos. De-1
n- genfeld-tér 11. 68 I ?
(r -‘““‘■f r

JVEQYES fi

Üzlethelyiség |
Csapó ucca 4L, Rákóczival! 

ÍJ. szemben május l-re kiadó, ßr- I
5 tekezni lehet Szent Anna 7. I 

1634 1;

’s- Csapó ucca
,a" legforgalmasabb helyén üzlet- I 
^c" helyiség és kapu alatti raktár- I 
:'k helyiség kiadó. Értekezni: dr. j
6‘ Lén vés irodában, Piac 71. 163? |

I.auer Irén !
a"' nöikalapszalonia Piac ucca 58. I 

sz., első lépcső. II. emelet. (Ez- I 
előtt Rákóczi 9.) 215 I

MONOGRAM,MHIMZŐ I
£r szalon Dr. Szűcs Andorne, I 

Szent Anna ucca 6. Telefon I 
^ 670, monogrammhimzés a leg-1 

egyszerűbbtől a legdíszesebb I 
kivitelig jutányosán, gyorsan 1 
nnntosan. 1605 I

fii- Erdélyi j
av_ magyar újságok állandóan kap- I 
1V. hatók a pályaudvari belső áru-1 
tók si,ó p:iVillonban. 1613 |
M- Tlt, Tavaszi
-— szépségápolási cikkeit szakszó-1 

rü utasítással ajánlja a Földes-1 
tós- laboratórium. Hatvan n. 11. 186 |
^ra. Igen tisztelt vevőim, bérlőim, 1 
y0S megrendelőim szíves tudomásé. I 
Tó- ra hozom, hogy az elhalálozott I 

férjem 25 éves vízvezetéki vél- I
----  lalatát szakértő vezetése mel- I

lett tovább vezetem, kérem to- 1 
utá- vábbi nb. pártfogásukat. Tisz- I 
tos- lelettel: özv. Eme rich Vilmos- I 
tár né. Arany János u. 16. Telefon I 
347 10-12 1334 1

1928 február 21.

HUSFÜSTÖLÉS 
pontosan, kifogástalanul

HÍVJA FEL

Légelzárózüinór,
paplangomb, télikabátgomb és
gomboló Paszomány gyárban, _
Piac u. 32. 1818

állt
1865

Műhely át helyezés 
mélyen leszállított 

olhat Feuermann 
Piac 44.

árban
börön-

1562

Guréby-k értben

WEISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 4. 
Telefon 10-89. villanyeröre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű mübutorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-, iro­
da-, portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 12,3

Kossuth u.
159

UJ! UJJ

Harisnyakötést,
felelést, talpalást, szemfölsze- 
dúst, előnyomást vállalok. —. 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16.

17

a t közönséget, hogy Mik 
ca 17. szám alatt villany 
ísi vállalatot létesítettem, 
bármily szakmába vágó 
it n legjulányosabb árban 
ek. Költségvetés díjtalan, 
u szívesen megyek. —

vaskereskedésc, Csapó 86. —
Mindennemű vasáruban olcsó 
beszerzési forrás. 1472

480

Ágytoll gőztisztítógépet 
mkepes állapotban vennék

ez Budapest, 
12. kérek.

tr\91b

Kiadó üzlethelyiségek.
rcf. egyház tulajdonát ké­

pező Árpád-téri lelkészlak épü­
letében (Hadházi ut 12. szám) 
két üzlethelyiség, továbbá a 
Hatvan ucca 1—3. sz. nagybér- 
ház épületében a 24. sz. udvari 

'bolthelyiség í. évi március hó 
1-től bérbeadó. Értekezni lehet 
a rei. egyház gondnoki hivata­
lában, Kálvin-tér 17. 184

Bársony-
íilckalapok legolcsóbban be- 
reznetök, alakítások juta­
ss árban. Mattá Anna, Beth- 

u. 23. 1

Irodának
alkalmas helyiség főtéren ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban. 185

Az Arany Bika fürdő
ndégei t< 
ív Bika

Francia
plissét minden kivitelben ere­
deti francia géppel készít Nagy 
Gyula mühlmző, Bika-épület.

1633
Ilatszertárban

186

Hócipőt,
t tökéletesen csak 
gummiüzem javít. Piac 

1563

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden fü- 
szerüzlctben. 174

Zola

helyezte át. 155?

Költöztetéseket
ikerekke!, vagy zárt bu­
li li tó kocsikban szolid 
és felelősség mellett vál 
Debreceni Angol-Magyar 

tinányozási R.-T.. Ferenc 
f ut 72. (Royal-szállodáva! 
5en.) Telefon 37. 151

Kiadó
ossuth 11. 7—9. sz. házban üz- 
ithely iségek és hí romszobás 

iroda vagy rendelő. Értekezik 
dr. Borzsovay Jenő, Csapó 11. 4. 
délután 3 -4 köpött. 15S7

Üzlethelyiség
nagyobb üzletnek, vállalatnak, 
forga'inas helyen kiadó. Háztu- 
laidouosnál, Hunyadi 12. 1589

fiSZAKNEMFTORSZÁGl

Borotválkozás
20, hajvágás 30, fazonra 40, 

abihajvágás 40. Széchenyi uc­
ca 57, Torna. 1603

/a gi

5 got.

normák szerinti 
százalék eslraké- 

, tisztaságot, iajazonos- 
r; a v atolt arankamentes 

lóhere, nehéz angol 
v ütő b o r s ó mag v a k ban
vesz, kérjen ajánlatot.

Nagyobb
rilakásból 3 uccui szoba, für­

dőszoba és egyéb mellékhelyi­
ségekkel együtt bútorral vagy 

nélkül albérletbe adó. Ertu- 
czni délután 2—3 óra között 
elefonon 11—13. szám. 1611

Ilmáim Rt„ Piac ti. 69. 90

Megjöttek
;szi divatujdonságok. — 

inált modellek minden dl­
l'ágból. selyem kalapok 
hat pengőtől. Alakítás 3 

1. „Anny “-kalapszalon 
ásapó u. 47. 87

Manci
hölgyfodrász, Király u. 2. He- 
názás minden árnyalatban. 
Tartós ondolálás. Manikűr. Ol­
csó árak. 1576

összecsukható
, mosdó, álló ruhafogas, 
y ágybetét, lábtörlő, stb. 
készülnek Ottónál, Rá- 

jcca 13. 153

:src csak bercnteít használ- 
szagtalan és salakmentcs 
házhoz szállítva 3.40 pen- 
Telefon: 13-47. Tűzifa ol 
napi áron. 1658

Gvapjufonalak
színben olcsón

1845

Németül
született német tanerő, 

san, biztos sikerrel. Dara- 
7. 1544

Frakk, szmoking,
alkalmi ruhák kölcsönző 
ete: Védh, Vár ucca 2.

ínté

F ACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu 
kacs Vilmos és Testvére, Dch 
recen. Halvan ucca 15. 1321

Paplanokat
ui és ócska átalakítását villany 
erővel kidolgozva legolcsóbban 
vállalok. Klein paplar.os, Szó 
Sienvi ucca 27. 149f

Zálogház 
Hunyadi u. 14., folyósít kölcsö 
nőket arany, ezüstre s minden 
éle kereskedelmi árukra tör 

vényesen megállapított mini 
nális kamat mellett. 5

Francia
plisséket eredeti francia gép­
pel minden kivitelben készít 
Nagy Gyula mühlmző, Bika­
épület. 1565

Mühimzés
és gepazsurozás, endlizés, plisz- 
szé, gouvré: Nagy Gyulánál, 
József kir. herceg ucca 3. 1620

Nickelczett
22. számú alig használt női kor­
csolya eladó. Cim a kiadóban.

Vívás.
Február 15-től háromhónapos 
. ivótanfolyamot nyitok. Beirat­
kozás naponta délután 5-től. - 
Kölcsönsegélyző palota, tölu- 

vivóterem, Sas ucca 4.
1578szinti

Sinay..
Raktárhelyiséget

keresünk nagyállomás közelé­
ben, csakis száraz, földszinti 
nagyobb helyiség érdekel. Cnn 

kiadóhivatalban. 1 *

Istálló ,
és disznóól azonnal kiadó no- 
mokkertben. Cim a kiadóban. 

1558

Francia plissét
minden kivitelben eredeti fran­
cia gépen készít Nagy Gyula 
mühlmző, József kir. h. u* •

Sarok üzlethelyiség
Dcgenfeld-téren a legforgai* 
nasahb helyen azonnal kiaaa 
im n kiadóhivatalban. X

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő 0 cs 
vállal juvitásokat. Rákóczi 
36 sz. —

befizetési Arak : e 
q pengő, egy hóra
vasárnap, 20 pillét 
„ADÓK: HEGEDŰSE

nraRrcF-N. \v

A steglíti

Nvomalott HetfedO, 6« Síndor Irodalmi ía eyorodei rtte zvénytéraaság kdnyvnvoaxUiaban, Piac ncca 49. saém

A moabiti törve: 
I tőén szenzációs 

|e és a hetekig In
reflektorfényében 
bontakozott ki m 
benti) részleteivel, 
pontjába vádlót ti 
Pált, a 18 éves i 
bíróság. Csak ke\ 
a bíróság ítéletét 1 
szűk, magában 
megnyugvást kelt 
a puszta tényével 
az ügyet. De cnn 
folyamán egy égé 
nyilvánult meg. / 
közvélemény hit t 
magát a konvenci 
ben előirt tartózk 
kával kisérte a 
bírálnak tárgyaló: 
Ezek a kritikák I; 

I ben látszanak lei 
közölt tudósítások 
egész európai sí 
részletességgel 1 
minden fázisát és 
solta, hogy a bíró; 
tárgyalással a bii 

I vészieteket bolyg; 
zekkel egy nyílva 
ben, amelyek a lt 

l alkalmasak arra,
1 háborús idők utál 
lset még mélyebb 
|tőbe.

Nálunk Magyar 
Illetne képzelni,
1 ilyen mértékig fa 
I azt sem lehetne 
I ilyen természetű 
I lás nyilvános kér 
I Nem a sajtó vol 
I hűen referált az 

A kriminalisztil 
I latinak nevezhető 
1 És páratlannak : 
I törvényszéki tál 

közel kellene 1 
1 megérthessük és 

lás vezetőinek i 
] nyomán fclhatali 

kát arra, hogy fi 
I szennyét a világ 

lát drámának, ai 
1 borgözös német 

*ulajdonképeii ni 
v°lt a bűnös és 

I Gyilkosság törté 
sek felvillanó fűi 
neráciö sápadt é 

1 tolódott ki, amc 
b°lyog a báboru 
vbiói között. Ne 
J%ck. mert his 
Ny a steglitzi 

I ill|ó a mai kor ti 
. Valahogy úgy 
™ igazolva a n 
'’■'fal hangoztató! 

■ N. hogy ez a 1
I ,;Nági tárgyaié 

'^ió között sokl 
“gzett, mint mi

II *g minden ba 
‘tsz ezt elfelcj

I dán Európa mi 
I amikor éppen a 

ósággal kiéin. 
a.sta a tárgyaló 

5,De azt hlsi 
I^y megér ezt 
1 ^‘«lOKia találni 

nefv helyes irá
I 101 egy \ éleik
|N eletette sül 
l^letbeli kötele


